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Üzemi pártszervezeteink 
megtisztelő feladata

Amit megtehetsz, ma, ne ha­
laszd holnapra — mondja egy régi 
és örökérvényű közmondás. Nincs 
az életnek egyetlen olyan területe, 
egyetlen eldugott zugocskája sem, 
ahol ezt a közmondást ne lehetne 
alkalmazni, sőt az élet törvénye, 
a haladás parancsolóan megköve­
teli a mindennapi politikai és gaz­
dasági munkában is.

„Az elkövetkezendő hónapok 
legjobb feladata szakadatlanul, 
dekádról dekádra, hónapról hó­
nap ra teljesíteni a terv minden 
előírását“ — mondja pártunk Köz­
ponti Vezetőségének márciusi ha­
tározata. Az üzemi pártszerveze­
tek nevelő, ellenőrző munkáján 
múlik, hogy ezt a feladatot az 
ütemek maradéktalanul végre is 
tudják hajtani, meg tudják való­
sítani.

A pártszervezeteknek nemcsak 
feladata, hanem kötelessége úgy 
nevelni, tanítani, lelkesíteni az 
elvtársakat, hogy minden kommu­
nista — akár fizikai, akár szelle­
mi munkát végez — jó példával 
járjon elöl a munkában, a pon­
tosságot betartó és mindennemű 
lazaságot üldöző emberré váljon, 
"'»hát a napi munkaidőnek mind 
a 480 percét tevékeny termelő, 
vi.gy tevékeny irányító munkával 
töltse el. Csakis ez adja a kom­
munistáknak a bírálathoz azt az 
erkölcsi alapot, amelynek birto­
kában bármikor személyire való 
tekintet nélkül lehet és kell is al­
kalmazni a bírálat fegyverét. De 
nemcsak a bírálatot keil tudni al­
kalmazni, hanem a kommunista 
önbírálatot is. A kommunista ön- 
bfrálát pedig elsősorban a tettek­
ben nyilvánul meg. A helyes 
kommunista önbírálat nemcsak a 
kirívó hibák megjavítására szorít­
kozik, hanem a jó eredmények el­
et ősét is tovább akarja és tudja 
is fejleszteni. Megyénk dolgozó 
i'l'pe előtt ismeretes az, hogy az 
özemek munkásai milyen nagy­
szerű eredményeket értek el £ 
felszabadulási munkaversenyben 
A debreceni Bútorgyárban azon­
ban nem zárták le a felszabadó 
lási munkaversenyt azzal, hogy 
•nőst már megtettünk mindent és 
meg lehet pihenni a babérokon, 
összeültek az üzem párt, tömeg- 
«tervezeti és gazdasági vezetői s 
megvitatták, hogyan lehetne to- 
■ábbfejleszteni az eddig elért 
-i'cdményeket. Elhatározták, hogy 
megvitatják ezt az üzem dolgozói- 
"rí. A vita eredménye lett az, 
hngy a dolgozók kollektívája e 
határozta: újabb munkasikerek­
kel ünnepük a nemzetközi prole 
^nátus nagy napját, május else­
jét.

a kezdeményezés minden fo­
gadkozásnál, mindennemű szép és 
na§y szavaknál többet mond ar- 
1 hogy az üzemi pártszerveze- 
“'n a tömegszervezetek, de a gaz­

dasági vezetők is megtalálták azt 
dz összhangot, amelynek segítse 
•4ével emelkedik a termelés, nő 
dolgozók öntudata a párt- és tö 
megszervezetek nevelő, meggyőző 
munkája következtében.

A Központi Vezetőség márciusi 
határozatát tehát a Bútorgyárhoz 
hasonlóan a pártmunka eszközé 
-°i kell megvalósítani a. gyakor 
’atban. Feladatuknak megfele 
’den működtetni kell a tömeg
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szervezeteket, hogy d * tudják 
vegeznj i a transzmisszió szerepét, 
amely átviszi és anyagi erővé vál­
toztatja pártunk politikáját a dol­
gozó tömegekben rejlő alkotó­
kedv növelésében.
, Csakis további jól végzett mun­
kával lehet kijavítani a még me”- 
levő hibákat, fokozni azt a hajtó­
erőt, amely a munkásosztály él­
csapatának erejében, a pártban 
van. Csakis a pártszervezetek he­
lyes és minden akadályt legyőzni 
akaró és legyőzni tudó erejével 
leltet biztosítani pártunk márciusi 
határozatának követelményét, 
amely azt mondja: „Az^cgy főre 
eső termelést, az ivarban az el­
múlt évhez képest 3.9 százalékkal 
:ell emelni, az önköltséget álta­

lában 3 százalékkal kell csökken­
teni, általában 2,3 százalékos 
anyagmegtakarítást kell elérni 

Mindezek megvalósítása érde­
kében állandóan javítani kell a 
gazdasági munka nártellenőrzéeét. 
Milyen a jó pártellenőrzés? Vajon 
elegendő-e az, hogv az akták és 

számok rengetegébe temetkezik 
pártszervezet vezetősége. Nem. 

ez egyáltalán nem helyes. Nyitott 
zenire és nyitott fülre van szük­

ség és nem is kettőre, hanem 
zázra és ezerre. A. dolgozók' azok. 

akik leghamarabb észreveszilc az 
anyagpazarlást, a helytelen mun­
kaszervezést, a gondatlan gépja- 
ítást, a dolgozókról való gondos­

kodás esetleges hiányait és azt is. 
hogy mit tett azok kijavítása ér­
dekében a pártszervezet. Tehát e 
dolgozókkal vajló beszélgetés so­
rán, s a velük való közvetlen kap­
rokat útján lehet megtudni azt 

hogyan dolgoznak a gazdasági ve­
zetők, s a hallattak alapján a lo­
gikus következtetés segítségével 
meg lehet állapítani, mennyire 
mondanak igazat az aktalc és a 
végeláthatatlan szám oszlopok. De 
azt is meg lehet állapítani, ho­
gyan dolgozik a pártszervezet, k’- 
eiégítő-e az agitációs népnevelő 
munka, hova és milyen feladatok 
elvégzésére kell összpontosítani a 
politikai nevelőmunkát.

A Központi Vezetőség határo­
zata világos utat jelölt meg sza­
munkra. Debrecen és a megye 
üzemeinek dolgozói a felszabadu­
lási versenyben elért eredmé­
nyeikkel megmutatták, hogy ma­
gukévá teszik a márciusi határo­
zatok áltjal megszabott feladatok 
végrehajtásának ügyét. Üzemi 
pártszervezeteinkre hárul az a 
fontos feladat, hogy a felszaba­
dulási verseny lendületét most 
ezekben a napokban ne engedjék 
csökkenni az üzemekben és to­
vábbi eredmények elérésére sar­
kalják üzemeink összes dolgozóit. 
A terv teljesítéséért és túlteljesí­
téséért folyó eredményes harc 
nem szűnt meg a felszabadulási 
műszak végén, hanem ellenkező­
leg, tovább folyik. De most mar 
még biztosabban és még lelkeseb- 

clmúlt hónap el-

A Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozói
a kukorica négyzetes vetésével 

a termelőszövetkezeteknek 8000 munkanapot
szabadítanak fel

Példamutató ^ kezdemény ezé s történt a Hajdúszoboszlói Gépállomáson. A. dolgozók ciha tú­
loztak, hogy a gépállomás körzetéhez tartozó 21 termelőszövetkezetnek kétezer holdat kitevő 
tengeri vetését 80 százalékban négyzetesen vetik.- Külön brigádot alakítottak a drótvczérléses 
négyzetbe vető gépek kijavítására, kezelésére. Ez a brigád végzi majd a gépi kapálás! munkákat 
is a tengeriföldeken. A tengeri vetés idejére gyorsan mozgó műszaki brigádot szerveztek, hogy 
azonnal ki tudják javítani a vetőgépek hibáját, ne vesztegeljenek a gépek sehol tétlenül.’

A gépállomás dolgozói a négyzetes vetés végrehajtásával a vetőmagnál közel 200 mázsa 
kukoricát takarítanak meg, amit a termelőszövetkezetek takarmányozásira használnak fel. A 
négyzetes műveléssel biztosítják a tengeri többszöri gépi kapálását és ezzel legalább is 30 szá­
zalékos terméstöbbletet érnek el. A 21 termelőszövetkezet földjén ez összesen forint értékben 
3 500 000 forintot jelent, mázsákban pedig tízezer mázsa szemes kukoricával többet.

Nagy előnye a négyzetes művelésnek, hogy holdanként mintegy 5 kézi munkanapot taka­
rítanak meg a termelőszövetkezeteknek, ami azt jelenti, hogy 8000 munka,napot szabadítanak 
fel, éppen a legszorgosabb időkben, amikor minden kézi munkaerőre szükség van a takarmány- 
betakarításnál.

Vállalták a gépállomás dolgozói, hogy megszervezik a term elősző vetkezetek egymás-közti 
négyzetes vetési versenyét. A legjobb eredményt elért termelőszövetkezeteknek a gépállomás ván­
dorzászlaját adományozzák. A jó gépi mimikával elérik, hogy valamennyi termelőszövetkezet ku­
korica átlagtermése holdanként elérje a 30 mázsát.

A Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozói ezt a vállalásukat május 1 méltó megünneplésére 
tették, s egyben versenyre hívták a megye minden gépállomását a kukorica négyzetes vetésére, 
a tengeri termés fokozására.

Mimién percet használjunk ki a cukorrépa, 
napraforgó, lucerna, vöröshere vetésére

A megyében több helyen már kikelt a korán vetett, cukor­
répa. A derecskéi járásban Sárándon, Hajdúbagoson, Tápén az 
cső már alaposan áztatta a cukorrépát. A répa nedves földben 
gyorsan fejlődik, s erre a gyors fejlődésre bizony nagy szükség 
is van, mert már megjelent a répa veszedelmes ellensége, a 
barkó.

Ez komoly figyelmeztetés minden cukorrépa termelő szá­
mára, hogy idejében megtegye a szükséges védekezést a vesze­
delmes kártevő ellen.

Püspökladány, Berettyóújfalu, Hajdúböszörmény 
elmaradt a cukorrépa vetéssel

Annak ellenére, hogy az idő 
rendkívül sürget és komoly a ké­
sedelem a cukorrépavetésben, a 
megye több helyén mégis késle­
kednek. Püspökladányban, Be­
rettyóújfaluban, Hajdúböször­
ményben és Nánásón, de Doro­

gon is meg jelentős területek vár­
nak vetésre.

A tanácsok, a mezőgazdászok 
szorgalmazzák ezeken a kullogó 
helyeken a cukorrépavetést. Min­
dent kövessenek el, hogy napokon 
belül mindenütt földbe kerüljön 
a cukorrépa.

A napraforgó 70 százaléka földbe került
Bcdő Zoltán, a megyei vezető 

mezőgazdász értékelése szerint 
[íajdú-Biharban a cukorrépának 
mintegy 90 százalékát, a napra­
forgónak 70 százalékát vetettek 
már el. Folyik a burgonyaültetés. 
Ez különösen jól halad a deore- 

hatávban. Több helyen kes- 
lucerna és a vöroshe-cem 

leltednek

re vetésével. A talaj kedvező, 
nedvessége igen jó, tehát a vetés­
re alkalmas a határ.

Használják ezt ki mindenütt, 
nedves földben gyonsan csírázik 
a mag. A gyors csírázással pedig 
a kezdeti lemaradást jórészt be­
hozhatjuk.

A DISZ megyei

DISZ munkacsapatok a többtermésért
korrépa termés elérésére tettekfelhívásához

egymás után csatlakoznak a ter­
melőszövetkezeti ifjú munkacsa­
patok. A hajdúszovati Vörös Csil 
lag TSZ ifi munkacsapata vallat 
ta hogy 22 000 facsemetét ültet­
nek el s eddig már húszezret el 
te ültették. Vállalást tettek arra 
is hogy a cukorrépa gondos apó 
lásávai 160 mázsás holdanként! 
termést érnek el. Ugyanilyen cu­

be n, hiszen az 
ért nagyszerű eredményei a me­
gye csaknem minden üzemeinek 
dolgozóját büszkeséggel és öröm­
mel tölthietik el. Üzemi pártszer­
vezeteink megtisztelő feladata, 
hogy ez a büszkeség, ez az öröm 
az elkövetkező hetekben és hó­
napokban még eredményesebb
tettekben mutatkozzék meg.

vállalást a hajdúszováti U.i Ke­
nyér TSZ ifi munkacsapatának 
tagjai. Az esztári Győzelem TSZ 
ifi munkacsapata a tervezett 7 
mázsa helyett 8 mázsás búzater­
mést akar elérni, tengeriből pe­
dig 28 mázsát holdanként. Burgo­
nyából és cukorrépából^ jó mun­
kával a holdanként! 150 mázsás 
eredményt érik el.

terméseAz ebesi Vörös Csillag bőséges tengeri 
a négyzetes vetésnek köszönhető

csolatban értekezletreHajdú-Biharban minden gépál­
lomás felkészül, hogj 
négyzetes vetéseben a Jf5' tfrme- 
segítséget adhassak me« a

is»™"
15-én a gépállomást vezetők s

j mezőgazdászok ■

gyűlnek
össze. Megbeszélik a négyzetes 
vetés eddigi előkészítésének ered 
menyeit és ismertetik a további 
tennivalókat.

A jelentések szerint a megyeben 
mintegy 40 négyzetesen vető gép 
van már vetésre kész állapotban 

A tengeri négyzetes vetése igen 
fontos feladat, mert ezzel jelen­

tősen tudjuk növelni a tengeri- 
termést. A tengeri kevesztben- 
hosszában való kultivátorozásával 
biztosítva lesz a többszöri kapá­
lás, tehát a több termés. Az ebesi 
Vörös Csillag TSZ annak köszön­
heti évek óta a gazdag kukorica- 
érmését, hogy négyzetesen vetett. 

Országos hírre tett szert az ebesi 
Vörös Csillag magas kukoricater­
méseivel. Ez évben is eléri, ha túl 
nem haladja a 30 mázsás holdan­
ként! átlagot.

Ászokon a helyeken, ahol nincs 
négyzetesen vető gép, gondoskod­
janak a mezőgazdászok arról, 
hogy a gépállomástól igényelt kui- 
tivátorokkal sor jelölés alapján te­
gyék lehetővé a négyzetes vetést. 
Igen könnyen megoldható módja 
ez a négyzetes vetésnek.

Kitűnően dolgoznak 
a kábái Kossuth TSZ-bcn 

az új belépők
A kábái Kossuth Termelőszö­

vetkezetben a múlt év október 
óta 45 új belépővel gazdagodtak. 
A termelőszövetkezet vezetősége 
a márciusi közgyűlésen 22 új be­
lépőt vett fel, akikkel a felvételi 
közgyűlés előtt alaposan megtár­
gyalták a termelőszövetkezeti 
gazdálkodás csinját-binját.

Karsa József tsz elnöknek az a 
véleménye, hogy aki belép a. ter­
melőszövetkezetbe, annak tudnia 
kell, mit tartalmaz az alapszabály, 
hogyan folyik a gazdálkodás, mi­
lyen a munkafegyelem, milyen a 
jövedelem. A termelőszövetkezeti 
munka ismertetése csak még job­
ban megerősítette a belépni aka­
rókat szándékukban. Fel is vet­
ték őket a márciusi közgyűlésen.

Az új belépők igen szorgalmas 
embereknek bizonyultak. Átlag 
naponta több mint másfél munka­
egységet teljesítenek. Szennyes 
Gábor, aki a debreceni Járműja­
vítóból került a tsz-bc. minden­
nap két munkaegységnél is töb­
bet. teljesít az építő brigádban. A 
8 tagú építő brigád 500-as juhho- 
dályt cpít most és vállalták, hogy 
május 1-re elkészítik az új épüle­
tet,'
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József Attila emléhunnepseg
a Néphadsereg Színházában

Jó::séf Attila születésének 50. év­
fordulója alkalmából a Hazafias 
Népfront, a Népművelési Miniszté­
rium, a Társadalom- és Természet- 
tudományi Ismeretterjesztő Társu­
lat, a Magyar írók Szövetsége és 
a Magyar Irodalomtörténeti Tár­
saság hétfőn este emlékünnepséget

rendezett a Néphadsereg Színhá­
zában. Az ünnepség elnökségében 
.foglalt helyet Rákosi Mátyás, 
ia Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének első titkára, 
Hegedűs András, a Minisz_ 
íertanács első elnökhelyettese, az 
MDP Politikai Bizottságának tag­
ja, valamint a politikai, társadalmi,

tudományos és kulturális életünk 
kiváló képviselői.

Az ünnepséget Veres Péter 
Kossuth-díjas, a Magyar írók Szö­
vetségének elnöke nyitotta meg, 
majd Horváth Márton emel­
kedett szólásra.

Az ünnepség második részében 
művészi műsor következett.

Horváth Márton elvtárs beszéde
Örötmünnepre gyűltünk össze. 

Ünnepeljük a mi korunk legna­
gyobb költőjének a születésnap­
ját. Ünnepli József Attilát a párt, 
amely magáénak vallja, a ma­
gyar munkásosztály és a nép, 
amelynek uralmát előre látta és 
az épülő szocializmus egész köl­
tői nemzedéke, amely mesterének 
tekinti őt. A büszkeség és öröm 
ünnepi áhítatába azonban zava­
ró érzések is vegyülnek: adósnak 
érezzük magunkat.

Menti ezt — de csak bizonyos 
fokig —■ a feladat nehézsége — 
hangoztatta ezután, majd így

folytatta: a mulasztás másik oka, 
hogy József Attila helyes értéke­
lése a két háború közötti irodal­
mi életünk kulcsa is egyúttal. 
Kulcs, amely olyan zárakat nyit­
na ki, amelyeket — egyesek sze­
rint -- jobb volna zárva tartani. 
Márpedig enálkül nemcsak az 
irodalmi, de a politikai fejlődé­
sünk sem érthető meg eléggé.

Ha nem végezzük el a József 
Attila értékelésének munkáját, 
akkor a proletariátus, sőt vezető 
szerepének mai igénye az iro­
dalomban egyszerűen elméleti 
követelménnyé válik.

A munkásosztály költője
Egyszer és mindenkorra véget 

kell vetni annak a legendának, 
mely József Attilát valamiféle 
idegbeteg ösztönköltővé torzítja 
ás művét szocialistának és deka­
densnek, proletárnak és freudis­
tának, fából vaskarikának mutat­
ja. Természetesen hatottak rá — 
s nem is kevéssé — helytelen 
ideológiai és irodalmi nézetek, de 
látná fogjuk, hogy 6 ítélte meg 
leghelyesebben korának legfon­
tosabb irodalmi áramlatait, külö­
nösen a nyugat korlátáit és a 
népiesek eredményeit és hiányait. 
József Attila életihalái harcban 
állt azért, hogy helyet, biztosítson 
a nap alatt az új, a proletár köl­
tészetnek — saját költészetének. 
Ezért rendkívül éles, szókimondó, 
példásan bátor kritikájában — 
akár a költészetben — kiinduló­
pontja mindig az osztályszempont 
volt. Ennél jobbat nem kívánha­
tunk ma működő kritikusaink­
nak és íróinknak sem.

Látnunk kell — folytatta —, 
hogy micsoda példátlan sötétség 
vette körül József Attilát, amikor 
költőként megszületett a huszas 
evek elején. S mint a csecsemő 
Herkulesnek a bölcsőben, micso­
da kígyókkal kellett megküzde­
nie.

József Attila a kiátkozottafc kö­
zött volt, de nem járult Babits, 
a költő-pápa elé kezes ókra. El­
lenkezőleg: odavágta az igazsá­
got, mely ha .nem is volt a teljes 
igazság Babitsról, de annak har­
cos lényege, melyet nem mond­
tak meg többé sem előtte, sem 
utána, soha. Egy 1930-ban írt

Pamflettben Babitsot legerősebb 
oldalán, mint „formaiművészt“ tá­
madja. Azt hirdeti, hogy Babits 
költészete eszme nélküli, üres, 
nála csupán a szavak élnek, de 
azok is milyen szánandó, esett 
életet.

Ahogv múltak az évek, növe­
kedett a hazánk függetlenségét 
fenyegető német veszély, és nö­
vekedett a fasiszta terror — el­
érkezett az az idő, amikor a nyu­
gat elefántcsonttorony-köllésze- 
tének, polgári kultúr imádatának, 
konzervatív hagyományőrző ma­
gatartásának is volt bizonyos vi­
szonylagos progresszív jelentőse­
ge. Nem a Baumgarten-díj utáni 
vágyakozás, s nem az egyéni ér­
dek, hanem elsősorban ez a fel­
ismerés készteti József Attilát 
arra, hogy hat évvel később saj­
nálkozva és békülékenyen ki­
nyújtsa kezét Babits felé.

Azok, akik azt állítják, hogy 
József Attila alapvetően revi­
deálta véleményét Babitsról, tót 
dologról megfeledkeznek. Elő­
ször: békülékemy versét soha 
nem publikálta. Másodszor: a 
Szép szóban 1936-ban metsző 
gúnnyal támadta ismét Babitsot, 
miért az a felkérés ellenére visz- 
szautasította a választ Thomas 
Marni egyik nyilatkozatához.

Körülbelül egy évvel ezután, 
hogy Babits költészetét megbí­
rálta. 1931-ben hasonló szenve­
déllyel leplezi le Kassák Lajos 
szabad verseit, a szocializmus el­
árulásával. a fiatal munkások fél­
revezetésével vádolva őt.

bírálatát igazolta minden részle­
tében. Ebben a harcban a mun­
kásosztály, a. parasztság, a nép 
érdekeit, az igazságot József At­
tila védte.

A továbbiakban hangsúlyozta: 
József Attila politikai arcképének 
teljességéhez nagyon fontos an­
nak a világos megállapítása., hogy 
mennyire alapvető kérdésekben 
tért el a véleménye a saját kény­
szerű fegyvertársaimál, a Szép szó 
körében uralkodó liberális _ pol­
gári nézetektől. Soha élesebben, 
világosabban nem különítette el 
a maga proletár’ sorsát, magatar­
tását “ a kispolgári mocsártól, 
melyben a személyi, sőt baráti 
kapcsolatok ellenére társtala.nul 
élt.

S végül: milyen X'olt. József 
Attila kapcsolata a kommunista 
párttal? A szigorú illegalitás kö­
rülményei között a párt figyelme 
nem terjedt és nem is terjedhe­
tett ki annyira a művészeti és iro­
dalmi élet területére, ahogy ez 
szükséges lett volna. József At­
tila proletár öntudatának és meg­
győződésének hatalmas erejét

mutatja, hogy szervezeti laapcso- 
lat nélkül is és a legbomlasztóbb 
kispolgári környezetben végig 
kommunista tudott maradni, és 
a legfontosabb kérdésekben álta­
lában helyesen foglalt állást. Se­
gítette őt ebben, hogy csaknem 
állandóan személyi és baráti 
kapcsolatban állott olyan kom­
munista elvtársakfcal és szimpa­
tizálóikkal, akik közvetítették 
hozzá a párt politikáját. Ez a la­
za kapcsolat ugyanakkor nem 
menthette meg őt egyes kisiklá­
soktól, tévedésektől, melyek azon­
ban kevéssé érintik művének 
egészét.

Milyen volt a Szovjetunióhoz 
fűződő viszonya? A kegyetlen vi­
szonyok semmit sem nehezítettek 
meg jobban, mint azt, hogy mű­
veiben méltó helyet adjon ennek 
a témának. Fennmaradt azonban 
néhány dokumentum, amely 
tisztázza ezt a kérdést. Rajon­
gással beszél a Szovjetunióról.

Ezután megállapította: József 
Attila tehát világosan és helye­
sen látott a legfontosabb kérdé­
sekben, de ez nem jelentette és 
az adott körülmények közölt nem 
jelenthette azt, hogy mentes 
volt mindéin tévedéstől.

Megállapíthatjuk azonban,
hogy József Attila a legnehezebb 
körülmények között is, gyakran 
magárahagyva, a legméltatlanabb 
sérelmek közepette hűen kitar­
tott és híven harcolt a versben, 
prózában és kemény vitákban a 
kommunizmus világnézetért, a 
magyar munkásosztály ügyének 
győzelméért.

A kommunista

A szenvedélyes forradalmár
A döntő kérdés azonban nem 

ez volt. A két világháború kö­
zött. különösen a huszas évek 
végétől, a legfontosabb irodal­
mi, sőt részben politikai áramlat 
hazánkban a népies irányzat volt. 
József Attila felismerte ennek az 
irányzatnak nagy progresszív Je­
lentőségét, de korlátáit is, s ha 
állásfoglalása nem is volt min­
dig hibáktól mentes — ő volt az 
az író. aki a kérdés gyökerét vi­
szonylag a leghelyesebben és 
legmélyebben látta.

Tudomásunk szerint József At­
tila először 1928 őszén szólt hoz­
zá ezekhez a kérdésekhez. Tagja 
lett az akkor alakult Bartha 
Miklós társaságnak. A társaság 
értesítőjébe írt cikkében hang­
súlyozta, hogy az újjáépítő mun­
kában „elsősorban a szervezett 
magyar munkásságra kell gon­
dolni, amely a magyar népnek 
egyik legértékesebb, legfegyelme- 
zettebb és 1 égtél jesítőképesebb 
rétege“.

József Attila következetes po­
litikai harca a népiesek mozgal­
mának jobbra csúszása ellen az

„új szellemi front“ kérdésében 
bontakozott ki a legnagyobb erő­
vel. Az „új szellemi front“ Göm­
bös Gyula egyik legveszélyesebb 
manővere volt, mely arra irá­
nyult, hogy a népies mozgalom 
derékhadát, a népies írókat a 
magyar fasizmus szekerébe fog­
ja.

A munkásosztállyal, a szak- 
szervezetekkel nem boldogult a 
Gömbös-kormány, s annál na­
gyobb jelentőséget tulajdonított 
annak, 'hogy a Zilahy Lajos által 
■meghirdetett „szellemi fronttal11 
magához édesgesse a népi írókat, 
s a befolyásuk alatt álló fiatal 
értelmiségi és paraszti rétegeket. 
József Attila nagy érdeme, hogy 
1935. májusában két elvi cikkben 
leleplezte^ és szétzúzta Zilahynak 
és követőinek konmánytámogató 
érveit.

József Attila bírálata rendkí­
vül szenvedélyes és éles a Göm­
bös-féle „szellemi front“ kelep­
céjébe beleesett írókkal szem­
ben. A történelem azonban nem 
a népies írók egy részének naiv 
illúzióit, hanem József Attila. ól”s

József Attilával bizonyos érte­
lemben 1919 tavasza küldte el a 
maga költői és bizakodó üzene­
tét az ellenforradalom jármában 
szenvedő munkásosztálynak — 
hangsúlyozta ezután, majd a köl­
tő hazaszeretetéről szólt.

József Attila hazaszeretete 
mindenekelőtt a jövő szocialista 
hazának szól és nemcsak azért 
drága számára a külváros min­
den nyomorúságával együtt, mert 
otthona és anyja ez, hanem 
azért, mert az eljövendő szocia­
lista Magyarország ilyen tájakon 
születik.

Ugyanakkor jól tudja, hogy a 
szocialista hazaszeretet csak a 
legöntudatosabbak sajátja, s a 
győzelméhez a dolgozók, sőt az 
egész nemzet összefogására van 
szükség: a magyar népfrontra. 
Ezt fejezik ki „A Dunánál“ és a 
„Hazám“ című versei.

1925 őszén megismerkedő it 
Rákosi elv társsal. Ez a kapcsolat 
a költő tudatos marxista fejlő­
dése szempontjából nagy jelentő­
ségűnek bizonyult. Rákosi elvtárs 
bebörtönzése után is módot talált 
arra, hogy felhívja a francia 
elvtársak figyelmét a Párizsban 
tanuló költőre, akinek több ver­
sét le is közölte a 1‘Humanité.

A továbbiakban arról szólt, 
hogy mi lcülömbözteti meg Jó­
zsef Attila költészetét a forra­
dalmi 'hagyományokban oly gaz­
dag régebbi magyar költészettől, 
s mi a fő jellemvonása József 
Attila proletár költészetének? A 
témakör ti tágulása, a munkás- 
osztály életének minden részleté­
ben valósághű ábrázolása, az új 
természetlátás — mondotta —. 
mely a tájakat és tárgyakat az 
elnyomás keserűségével, kegyet­
len szigorával és a felszabadulás 
vágyéval, lázongásával ruházza 
fel. A történelmi erők, a fejlődés 
feltárása. Versei gondolati tartal­
ma, dialektikus látásmódja, me­
rész stílusa, a dolgozók világából 
vett új képei és kifejezései: mind­
ez fontos építőeleme József At­
tila proletárköltészetének.

József Attila versei messze túl­
nőnek a naturalista nyomorábrá­
zoláson, mely nyomasztó, leszere­
lő, harcot bénító, nem a munkás­
ság erejét, hanem gyengeségét mu­

tatja, s csak a kispolgári sajnál­
kozás és együttérzés felébreszté­
sére jó. Az 5 versei túlnőnek az 
idealizált, erőt fitogtató atléta-áb­
rázoláson is, mely plakálszerűert 
kiabál, de nem győz meg. József 
Atilla nem szépíti az életet.

József Attila kommunista volt. 
A saját élményeinek és a magyar 
proletáriátus életének nemcsak 
költ.őileg, de tudományosan is 
pontos, minden túlzástól, idealizá­
lástól mentes megjelenítése, a 
gyakorlat erejével támasztja alá 
az általános érvényű törvénysze­
rűségeket. Ezekben a versekben, 
mint cseppben a tenger, ugyanaz 
a folyamat zajlik le, mint magá­
ban a társadalomban: a proleta­
riátus osztályharcában, ahol az el­
mélet iránytű a gyakorlat számá­
ra, a gyakorlat igazolja, gazdagít­
ja és valóra váltja az elméletet. 
József Attila proletárköltészeté­
nek ereje tehát az eszmei tarta­
lom és az élmények realista áb­
rázolásának teljes költői egységé­
ben keresendő.

Mai költészetünk fő hiányossá­
ga, hogy a kommunista költők 
oszjáluönt udata, követikezésképpen 
műveik eszmei tisztasága gyakran 
elmarad a konkrét élmények áb­
rázolása mögött.

József Attilát nem ismételni, 
hanem folytatni kell. József At­
tila korában a nyomor és az el­
nyomatás egy volt a dolgozó nép 
életével — s a győzelem távoli 
ígéretnek tűnt. Tíz éve az ígéret, 
amit József Attila megálmodott, 
eleven valóság lett. József Attila 
művét folytatni ma annyit jelent, 
mint a nép győzelmének költője 
lenni. Tanuljunk tőle egész szív­
vel gyűlölni, amit gyűlölni kell. 
Tanuljunk tőle egész szívvel sze­
retni, amit szeretni 'kell, Dobog­
jon költészetünkben a munkás- 
osztály szívverése, töltse el az új 
világ teremtésének boldog és 
büszke pátosza. József Attilát a 
magyar munkásosztály, a magyar 
nép soha nem feledheti. Amíg 
harcolnunk kell. költészete fegy­
ver lesz kezünkben. El és élni far 
a magyar nép alkotásaiban, sza­
badságában, mert nem volt köl 
tőnk, alki a legsötétebb korba- 
többet tett volna a békés és hol 
dog jövőért, mint József Attila - 
fejezte be nagy tetszéssel fog:; 
dott. beszédét Horváth elviére.

a szovjet minisztertanácsi 
közlemény külföldi 

visszhangja
PÁRIZS

(TASZSZ) A Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának az az elhatáro­
zása, hogy javaslatot terjeszt 
Szovjetunió Legfelső Tanácsává' 
Elnöksége elé az 1911. decembe- 
10-i Lancia—szovjet szövetségi és 
kölcsönös segélynyújtási szeiz.- 
dés hatálytalanítására, a vasá*'"-- 
pi párizsi lapok ügyeimének kö- 
léppontjában állt.

Az Humanité Dimanch•> az e - 
ről szóló közleményt első oida ; 
közölte ezzel a vastagbélus cím­
mel: Minthogy a franciakor.n. 
hűtlenné vált aláírásához és hal­
landó Németország felfetyve: zé­
sére, a Szovjetunió MinüzLeria- 
nácsa javaslatot terjesztett'a'Leg­
felső Tanács Elnöksége ele t fran­
cia—szovjet szerződés íi:;iáinak,, 
ruhására.

*
LONDON

A Reuter hírügynökség jeleni.' 
se szerint az angol külügyminisz­
térium szóvivője április 9-én nyi­
latkozatot tett a szovjet kormány, 
nak arra a határozatára vonatko­
zólag, hogy javaslatot terjeszt a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa elé 
a francia—szovjet és az angol 
szovjet szerződés hatálytalan-dó­
sára. Az angol ktilügymmiszíé- 
rium képviselője utalt az angol 
kormány részéről január 26-én a 
Szovjetunióhoz intézett jegyzékre, 
amelyben az angol kormány bi­
zonyítani próbálta, hogy a párizsi 
egyezmények nem ellenkeznek az 
angol—szovjet szerződéssel 

★
NEW YORK

A New York Times és a New 
York Herald Tribune szerkesztő­
ségi cikkben foglalkozik a szovjet 
kormány határozatával.

Az Associated Press hírügynök­
ség washingtoni tudósítója kije­
lenti, hogy a szovjet kormány el­
határozása nem váratlan, ..az 
amerikai külügyminisztérium nyu­
godtan reagált a szovjet eljá­
rásra".

Ugyanakkor a lapok közlemé­
nyei azt bizonyítják, hogy az ame­
rikai kormányköröket nyugtató - 
nítja a szovjet kormány elhatáro­
zásának angliai és franciaországi, 
hatása. Ezzel hallgatólagosan be­
ismerik, hogy az európai országok 
közvéleménye az angol és a fran­
cia kormány által lábbal tiport 
angol—szovjet és francia—szovjer 
szerződésben hathatós eszközt lát 
Európa biztonságának a nemei, 
militarizmus veszélyével szembe­
ni biztosítására.

★
RÓMA

Az olasz lapok szembetűnő he­
lyen közlik, hogy a szovjet kor­
mány elhatározta, javasolja » 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének, hatálytalanítsa a 
Franciaországgal és Nagy-Britan- 
niával kötött szerződést.

„A szerződéseket azért kötik - 
írja a L'Unita —, hogy teljesít­
sék őket. A Szovjetunió nem tűr­
te. hornI semmit érő ..pap irr on- 
gyokká“ változtassák c szerződé­
seket. Franciaország, valamin' 
Anglia akkor kötött szövetséget a 
Szovjetunióval, amikor a nácit 
mus ellen még folyt a háború. 
Franciaország és Anglia e szerző­
dés megkötésével kötelezetteé.g » 
vállalt, hogy a Szovjetunióval 
együtt minden szükséges lépést 
megtesz a német agresszió meg­
ismétlődésének elhárítására és 
nem vesz részt semmiféle olyan 
koalícióban, amely a másik szer­
ződő fél ellen irányul.

Most viszont Franciaország és 
Anglia gyökeresen megváltoztatni 
álláspontját, tömörül Nyugat-Né- 
meiországgal a Szovjetunió ellen. 
Teljesen világos, hogy a dolgok 
ilyen állása mellett a szerződések 
nem tekinthetők többé érvényss- 

1 ick.
Az Avanti és a Paesc szinten 

'.özi i a szovjet kormány nyilatko­
ztának szövegét, illetve bő sze­
melvényeit.

A burzsoá lapok közül a Mes- 
.aggero minden kommentár nél­
kül közli a nyilatkozatot.
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„Indítsunk vas- és fémgyűjtés! versenyt!”
A G-heorghiu-Dej Hajógyár 

dolgozói felhívással fordultak a 
vas- és fémipari üzemeik dolgo­
zóihoz. _ , ,

A Magyar Dolgozók Partja 
Központi Vezetőségének márciusi 
határozata felihívta a figyelmet az
anyagtakarékosságra. Ennek szel­
lemében elhatároztuk, hogy az 
eddiginél nagyobb gondot fordí­
tunk” a vas- és fémhulladék gyűj­
tésére — hangzik a felhívásban.

Munkánkat mindig erősítette,
;zmosította a verseny. Ezért ha­
tároztuk el, hogy ösztönző erő­
ként, versenyt indítunk a vas- és vekbe. Javasoljuk, hogy a

fémipari üzemek között, több 
vas- és fémhulladék összegyűjté­
sére. Vetélkedjünk a IX. negyed­
évben a vas- és fémgyűjtésben is, 
hogy ennek eredményét a gyá­
rak és üzemek a III. negyedévben 
a tovább javuló anyagellátás­
ban érezhessék.

A magunk részéről mozgósít­
juk dolgozóinkat. Brigádokat 
szervezünk a rejtett tartalékok 
felkutatására és arra törekszünk, 
hogy az összegyűjtött vas- és 
fémhulladék mielőbb, gyorsan és 
osztályozva kerüljön el a mű-

verseny

április 15-tűl június 30-áig tart­
son. Erre az időre 720 tonna ve- 
gyeshulladék és 18 tonna fém­
hulladék összegyűjtését és beszol­
gáltatását ajánljuk fel. Az érté­
kelésre és a verseny irányításá­
ra a Kohó- és Gépipari Minisz­
teri úrnőt kérjük fel.

A vas- és fémgyűjtésben harc­
ra hívunk minden vas- és fém­
ipari dolgozót, de egyben az or­
szág valamennyi dolgozóját, A 
verseny sikeres befejezésével 
előbbre visszük a Központi Veze­
tőség márciusi határozatának 
megvalósítását s nehéziparunk és 
szocialista hazánk építését, (MTI)

íhpusxíalatcsere a bellegelői Lenin 
Termelőssövethezetben

A termelőszövetkezeti moaga- sárgarépa és a gyökér. Ez évben 
i0m erősödését nagyban szolgál- 15 hold a kony'hakertészet, ontja> — tib lb 1 n I ncn.t'nlriák azok a tapasztalatcserék, 
amelyeket sorozatosan rendeznek 
meg " mostanában Hajdú-Bihar- 
bam Egy-egy jó munkaszervezés­
sel dolgozó termelőszövetke­
zetet keresnek fel a szom­
szédos körzetekben működő 
termelőszövetkezetek vezetői
és legjobb tagjai. Az egyé­
nileg dolgozó parasztságot is meg­
hívják, hogy nézzék meg a tsz 
eredményeit. Több helyen annyi­
vá meggyőző volt az egyénileg 
dolgozó parasztok számaira a jól 
vezetett közös nagyüzemi gazdál- 
Kodás előnye, hogy a helyszínen, 
még a tapasztalatcsere során je­
lentkeztek egyesek belépésüket 
kérve a szövetkezetbe

R kultúrház
A be! legelői Lenin Termelő- 

szövetkezetben tartották meg leg­
utóbb a tapasztalatcserét. Babies 
György, a Lenin elnöke fogadta 
a tapasztalatcserére érkezőket, a 
tsz közel 300 embert befogadó 
kultúrtermében. Látszott az ér­
kezőkön, hogy meg vannak elé­
gedve a látottakkal. A nagy te­
rem, a rend és tisztaság mar az 
első percben jó benyomást kel­
tett a Lenin Termelőszövetkezet­
ről.

Az üdvözlő szavak után elin­
dultak megtekinteni a gazdasá­
got. Első útjuk a közelben lévő 
segédüzemek felé vezetett. A Le­
nin tagsága gondoskodik arról, 
hogy minden lehetőséget kihasz­
náljon a közös vagyon gyarapítá­
sára, a tagság jövedelmének fo­
kozására. Ezért szerveztek^ sajat 
kovácsműhelyt, kerékgyártó mű­
helyt, ahol Szilágyi András es 
Baranyi András, a két szakember 
mindenféle javítási munkát el­
végez.

majd a jövedelmet.
A Lenin büszkesége a szőlős­

kert. Flórián József mestere a 
szőlőnek. Úgy érti csínját-bínjá-t, 
hogy párját sem találni hét ha­
tárban, Kilenc holdon régi tele­
pítésű szőlője van a ts-z-nek, tíz 
hold pedig az új telepítés. A szőlő 
mellett gondot fordítanak a ta­
gok a gyümölcsterület növelésé­
re is. Homokjuk van bőségesen. 
Nem hagyják parlagon

Kincset ér a gyümölcsös, ha 
ízes gyümölcsöt terem. Tudják ezt 
a szövetkezet tagjai. Aranybányát 
jelent a Diószegi útfélen a ho­
mok. Rengeteg jövedelmet ad 
majd a sok-sok gyümölcs. Ezért 
telepítettek már 10 holdon új 
gyümölcsöst. A másik 10 holdat is 
roegforgattatták és várják a cse­
metéket, hogy elrakják.

Itt a város tövében sok hasz­
not jelent a szőlő és a gyümölcs, 
mert könnyű értékesítésük. A Le­
nin tagjai szeretik a bort, igaz, 
hogy csak módjával. Felszabadu­
lásunk ünnepét is a saját termé­
sű bor mellett ünnepelte a tag­
ság, de most a tapasztalatcsere 
alkalmával rendezett ebéden is a 
ajét termésű igen zamatos _ bor­

ból koccintottak egymás egészsé­
gére a tagok és a vendegek.

Nagy szükség van a homokos 
területek betelepítésénél a szőlő- 
vesszőkre, de nincs elegendő. 
Ezen is igyekszik segíteni a. Le­
nin TSZ. Szőlőgyökereztető tele­
pet rendezett be, ahol 28.0 000 
sima vesszőt iskoláznak. Ősszel 
majd kitelepítik. Kettős hasznot 
érnek el: szőlővessző lesz a te-

HERMAN L1PÚT KIÁLLÍTÁSA
A Déri Múzeum két kiállítási öngyilkosságról is lemond, meri 

helyiségében rendezte meg a Mű- a temetés 100 százalékos felárú 
csarnok Herman Lipót gyűjtenie- uyen a „Koszt Péter“ esete is 
nyes kiállítását, amely április 24-én akinek örökölt 50 000 koroná ja a 
zárul. A kiállítás anyaga csőik egy kosztbaadás“ révén falvion nő de 
részét tudja bemutatni annak a vásárló értéke az inflációban el- 
kiallitasnak, amely 1954. okt.- olvad 
nov.-ben az 'Ernst Múzeumban
fogta össze a 70 éves művész több JJerman Lipóí polgári művész 
mint fél évszázados művészi tévé- volt és festményei kereset- 
kenységét. lek voltak. „Munkái keresetiségé-

/& mikor köszönetét mondunk a egyik oka az is, hogy a. vá- 
Műcsarnoknak ezért a kiállt- *a,rl°. P°l£társág ízlése és Herman 

tűsért és az utóbbi időkben ren- 'íeP2inettc^ Jelfogósa azonos gyöke- 
dezett kiállításúikért, egyben meg re..^ táplálkozott*' — írja~ egyik 
kell mondanunk, hogy a kiállítás 'tnUkusa. Elég, ha tetszetős táp­
anyagát nagyobb körültekintéssel kepeire (Az abbáziai tengerparti 
állíthatta volna össze. Tudjuk, ^ajak, vagy a keszthelyi park- 
hogy a művésznek éppen a lepje- vészietek.) vagy női aktokkal vi- 
lentősebb műveit a fővárosi kiál- . ni költői festményeire („iVóss- 
lít.ás utn.n M /-m Ari in n Tvf-ií- űt,, „Nocsoport a víznél') — vagy

színes virágcsendéleteire és tetsze-

ként a gyökeres vesszőkért még 
90 fillért is fizet.

Babies György elnök mosolyog­
va mondja;

— Kétszáznyolcvanezerszer 90 
fillér az 252 000 forint!

— Ez bizony sok pénz — hang­
zik innen is, onnan is, s rábólin- 
tanak elismerően, ez is a közös 
gazdálkodás haszna.

A szép rendben tartott szőlős- 
kert után megtekintették a ser­
tésállományt. Nyolcvanegy anya­
koca és hét igen szép tenyészkan 
dicséri a tsz állattenyésztőit.

fi kommunista 
példamutatás

A jó gazdálkodásnak jó az ered­
ménye. Jut a tagságnak bőven, 
jut a beadásra. A negyedévi be­
adási tervet túl is teljesítették. 
Abban, hogy ilyen jól alakul a 
gazdálkodás, és a lehetőségeket 
ilyen jól kihasználja ez a tsz, 
nagy érdeme van a termelőszö­
vetkezetben dolgozó kommunis­
táknak. A termelőszövetkezetnek 
34 párttagja van. Motorjai ők a 
munkának, a személyes, példamu­
tatással nevetik a többit, mint 
Megyeri Zsigmond, Móré István 
tavaszi munkája is ezt bizonyítja.

A tapasztalatcsere végeztével a 
részvevő egyénileg dolgozó pa­
rasztok közül Kovács József meg­
jegyezte:

— Nem gondoltam volna, hogy 
ilyen gazdag-ár van itt, hogy ilyen 
nagy a lehetőség a még nagyobb 
gazdagodásra ...

Lászott az arcén, hogy alapo­
san elgondolkoztatja mindaz, 
amit látott a tapasztalatcserén ...

BENCZE MIHÁLY

títás után nincs módjában a Mű­
csarnoknak egy ilyen vándorol- 
tató kiállítás anyagába besorozni, 
mivel azok intézmények, testüle­
tek, vagy magánosok féltett tulaj­
donai. Azonban hogy a művész 
életművéről lehetőleg ezeken a vi­
déki kiállításokim is teljes képet 
kaphassanak tárlailátogaíó dol­
gozóink, a Műcsarnoknak gondos­
kodni kellene arról, hogy legalább 
jó fényképeken megmutassa a 
Herman művészetére annyira jel­

iős portréira (mint a vörös és 
szürke színekből kivillanó szép­
fejű „Rafael Márta“ __ vagy a- 
emberi közvetlenségü „Párna y 
Pál“ portrék) — gondolunk.

Herman lápot állandó tevé­
kenységre kész művész, aki szí ­
nét nélkül rajzol és fest, de mű­
vészetében — és ebből következik 
hogy emberi magatartásában is 
— állhatatos. Már korai művei is

lemző dús festőiségű alktkompozí- ‘-féi'ZeZf munká i, („Édesanyja a. > -
sióinak legjobbjait (pl. „Vihar“), 
legjobb portréit (pl. „Fejér Lipót“, 
„Csók István“) és felszabadulá­
sunk utáni leglendületesebb mű­
veit („Régi kor maradványa“, 
„Budapest az újjáépült Láncúid­
dal“, „Epiiletelökészítő Sztálínvá- 
rosban“) és amelyik művére meg- 

1kapta 1952-ben a Munkácsy-díjat. 
Természetesen az itteni kiállí­

tás is megmutatja Herman művé­
szetének lényegét, az életörömet, 
bölcs derűt és a közönség tiszte­
letét, Művészete tartalomban és 
formában nagyjában egyenletes­
nek mondható. Különösebb emó­
ciói sohasem voltak, az életet — 
mint kritikusai mondják — a nap­
fényes oldalról szemlélte. Még a 
karikatúráiban megcsillanó iársa- 
dalomkriíika is mókásan derűs

képe“), amelyek raiiiudásról es 
mesterségszeretetről vallanak. Áll­
hatatossága megvédte attól, hogy 
„izmusok“ láza leverje lábáról. 
de mindent meglátó művészszem° 
munkálkodó kezét tovább lendíti 
Felszabadulás utáni művészete 
szerves folytatása a háború élőt- 
tinek/és „ifjú művészt is megszé­
gyenítő frisseséggel és lelkesedés­
sel festi egymás után képeit“, 

e keressünk Herman Lipótnál 
* valamiféle. elképesztő fejlő­

dést vagy fordulatot, hanem lás­
suk meg a művészet művelése ál­
tál az életet mélyen szerető em ­
bert. A fejlődést megmutatja az 
őszhajú Molnár Ferencről 1923- 
ban festett aróképe és az 1954-ben 
— 70 éves korában — festett ősz­
hajú önarcképe közti különbség

Ilyen pl 1923-ban a Pesti Napló és ez az önarckép megmutatja azt 
számára rajzolt: „Kis öröm - a művészt-embert is, aki _ „nyug- 
nacjy bánat“ - amelyen a 20 szá- tálanul, állandó tevekenysegre ke- 
zaiélzos fizetésemelésnek örvendő szén szemléli a világot'. 
Hivatalnok Péter végül még az MENYHÁRT J.

Heterózis kukorica kapható Debrecenben

lepítéshez, és az állam, darabon-
♦*♦♦♦♦*♦♦♦♦♦*♦*******»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦-

A négyzetes vetés mellett jo 
tennésfokozó módszer az is, ha 
heterózis kukoricát vetnek a ter­
melők. Sok év tapasztalata bizo­
nyítja, hogy a heterózis kukorica 
15 százalékkal ad nagyobb ter­
mést.

Debrecen idejében gondosko­
dott heterózis kukorica vetőmag­

ról. Igényeltek 180 mázsát, ebből 
106 mázsát a termelőszövetkeze­
tek már lekötöttek, a fennmaradó 
heterózis kukorica magot csere 
ellenében a volt Hungária ma­
lomiban megkaphatják azok a 
termelők, akik nem rendelkeznek 
még a nagyobb terméshozamot 
biztosító tengerivel.

fi debreceni piacra » 
termel a kertészei

A kovács- és kerékgyártó mu- {bemutatott „Budapesti tavasz“ 
hely megtekintése után a szarvas- * című film nagyerejű és kisebb- 
marhaállományt nézték meg a J nagyobb hibáival együtt Is figye- 
vendégek. Húsz fejőstehén állt a ♦ lemre méltó, értékes alkotás. Nagy 
jászol előtt, az istálló végében • drámai erővel eleveníti fel —- bár 
pedig 9 növendék és 17 egy éven ♦ harci jeleneteiben kissé szegényes
felüli szarvasmarha. A tehenek ♦_ a főváros felszabadulásának
tiszták volta, mint a patyolat. | eseményeit. Meggyőzően es 
Látszott, hogy gondozójuk szereti 2 félelmetesen idézi a történelmet, 
az állatokat, s nem szeretné, ha | a nyuas rémuralom szomorú nap- 
róla rosszat beszélnének. A í jait> az embertelenség es vpma- 
sza:• vasmarhagondozok a Lenin 1 Uzmus fékevesztett kavalkadjtu. 
TSZ-ben elismerést érdemelnek. | Figyelmeztetnek es vádolnák, e -

A szarvasmarhaistálló után a tképek*Megrá- 
baromfitelep megtekintése követ- | dalmat ,v erejfvan a sodró
kezelt. Itt is akadt dicsérmvalo. | fan szuggesztm ereje^ ^ ^ 
Fekvő kémény melegíti a csibe- * len u érzések hatása alatt is- nevelőt, ahol a kellemes a műt sötét napjait és
ben 1000 naposcsibét nevelnek | met atc a u■ amikor kivi-
™jd fel. A fekvő kémény; a « t ?'«“» Wtói - .

BUDAPEST I T 4 VA S Z

tagsága építette meg. Tavaly is | az operatőr ügye-
ennek köszönhették hogy rgen I sendha^gsúlyoz2a a film mondani- 
nagyszamu baromfit tudtak tel | fényhatásokkal is — es a
nevelni és értékesíteni. ♦ bosszú ideig pincékbe

fájdalmasan 
pezi. Talán ez a: oka, hogy a ma-iveau es „. í főváros hosszú taeiy —-y hnnvolult- ségeA tapasztalatcsere részvevői *fkényszerített lakói ismét szemebe yü ^rétf egebm^ ba^^

Megrázó jeitíimi a -„.uu no ki­
végzése a dunaparton. Ilandezői- 
leg is kiválóan megoldott részlel 
ez. Máriássi Félixet, a film ren­
dezőjét nemcsak ez a jelenet di­
cséri. A film rendezése egészében 
véve is nagyszerű alkotás. Erőtel­
jesen érezzük a francia iskola ha­
tását, mégsem szolgai másolása 
annak. Máriássi rendezői egyéni­
sége tisztán érvényesül és feleme­
lő művészi élményeket ham az 
ember lelkében.

A szereplők közül — és ez is 
a konflilctusra és az alalwk ábrá­
zolására vonatkozó előbbi véle­
ményünket igazolja — különöseb­
ben mélyebb emlékeket egyik sem 
hagy bennünk, Talán leginkább 
Molnár Tibor alakítása dicsérhető 
a film főbb szereplői közül. A fia­
tal Gordon Zsuzsa szépen, egysze­
rű mértéktartással oldja meg fel­
adatát. Az epizódisták gárdájából 
kiemelkedik Tarsoly Elemér, aki 
a film vége felé egy szovjet har-

—..... . , , , , . sax alakjában tűnik fel néhány
tusa: ±Le,?lZIZ ütőtől bZ- Pillanatra. Meggyőző és őszinte.

jelenet a Budapesti tavasz című magyar filmből.
‘ reális ábrázolása ké- mának erőteljes központi konflik

sokat időztek a kertészet megte­
kintésénél. A melegágyaikban 
lengeteg konyhakerti palanta 
várja a üdültetést. Sok dinnye- 
palánta hirdeti, hogy a Lenin jo- 
mfiveli földjét. Kihasználja 
minden talpalatnyi területet. A 
korai retekből 1200 négyszögölet 

, már bevetettek. Földben van

nevethetnek a napnak.

mindenesetre kárpótol ben- 
Ilyen kitűnően megol- A film fájdalmas emlékeket

v. Ságéban"háe 11 igyekszik követni á a 'filmnek például, idéz, de a ma valóságából t-wsza-
történelmet, annak, hogy egy kts- deát részié között tekintem büszke es boldogító do-

A film az ifjú írógeneracw egyik l°ri*™umenium dráma benyoma- am űor horuui kivégzett log. Népünk nagy eleterejet erez-

»äSSS1-’ - nimk ......
ak- a 1 »...... * ,,n Mine.nyét

ző sorokból is kiderül -— a* onwuire
kor: állapotok megdöbbentően e> ennyi

wsan»-. ÜSS Som «*

» ta-
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Párt és pártépítés ★

II községi pártvezetőségek, pártbizottságok 
megválasztásának eddigi tapasztalatai

egy a kadémiai kiadványhoz

.4 Központi Vezetőség' 1935. 
júniusi és az utána következő 
pórt- és kormányhatározatok nyo­
mén meg növekedett a községel­
dolgozóinak termelési kedve, és 
fokozódlak a termelési ered-mi 
nyék is. A falun dolgozó párt 
alapszervezetek munkájában 
azonban ez idő alatt nem követ­
kezett be hasonló fejlődés és így 
nem volt biztosítva az elért ered­
mények továbbfejlesztése, nem 
érvényesült a pártvezetés sem 
mezőgazdaságban. Községi párt­
szervezeteink munkája nem volt 
összefogva és ezért a párttagok 
egységes állásfoglalása, fejlődése 
nem volt biztosítva a mezőgazda 
Sággal kapcsolatos párt- és kor­
mány halározatok. végrehajtása, a 
községpolitika kialakítása és 
kulturális élet megjavítása érde­
kében. A Központi Vezetőség fel 
ismerte a falusi párt munka fo­
gyatékosságait, határozatot ho­
zott, amely leszögezi, hogy a me 
zőgazdaság fejlesztésének, a falu 
szocialista fejlődésének alapvető 
feltétele, hogy a párt politikáját 
a párt falusi alapszervezetei és 
tagjai helyesen magyarázzák, al­
kalmazzák és végrehajtására 
falu dolgozóit mozgósítsák. En­
nek megvalósítása érdekében 
minden községben, ahol legalább 

vagy ennél több pártalapszer- 
"esel van, létre kell hozni köz­
ségi pártvezetőséget, amely 'köz­
ségben pedig több mint száz 
párttag van, ott pártértekezleten 
kell megválasztani a pártbizott­
ságot (élén lehetőleg függetlení­
tett titkárral). A községi pártbi­
zottságot azokban a községeikben 
is újjá kell választani, ahol mos 
tanig is működött pártbizottság.

Kiildöllválasztó
taggyűlések

Megyénkben a KV határozat 
végrehajtására a járási párt-vég- 
rehajtóbizotlságok a megyei párt 
vb-vei történt megbeszélés alap­
ján kidolgozták a határozat vég­
rehajtásának politikai és szerve­
zeti feladatait. Utóbb a községi 
alapszervezetek titkáraival is 
megbeszélték a KV határozatot 
és végrehajtásának feladatait. 
Tisztázták azt is, hogy miért 
szükséges a községi pártvezető­
ségek és pártbizottságok létreho­
zása, továbbá az alapszerveze­
tekre háruló feladatokat: többek 
között a küldöttek megválasztá­
sát.

.Megyénkben a küldöttválasztó 
taggyűléseket, az összevont tag­
gyűléseket, a községi pártérte­
kezleteket március 15 és május 
20-a között tartjuk meg. A deb- 
"eceni, a püspökladányi és a pol­
gári járásban számos helyen ez 
már meg is történt, vagy folya­
matban van. A többi járásban, 
amelyekben még a politikai elő­
készítő munka folyik, használják 
fel a fenti járásokban szerzett ta­
pasztalatokat,

A politikai előkészítő munka 
eddigi tapasztalatai azt bizonyít­
ják, hogy a pártalapszervezetek 
vezetőségi tagjai és a párttagság 
jelentős része, főleg a debreceni 
járásban, nem értette meg a KV 
határozat lényegét. Ennek jelen­
tős mértékben az az oka, hogy 
a járási párt-végrehajtóbizottsá­
gok agit.-prop. osztályai kidol­
gozták ugyan agitációs terveiket, 
de végrehajtásukkal nem törőd­
tek. Ez azt mutatja, hogy az em­
lített pártbizottságok előkészítő 
munkája fogyatékos, és főleg az 
értekezletek és káderelőfcészítő 
mtmkaellenőrzésére és segítésére 
korlátozódott, meri nem vontak 
be a munkába nagyobb számú 
aktivistát. A tömegszervezeteke-t 
sem mozgósították, hogy ismer­
tessék a falu lakossága között a 
kiildöttválaszitó taggyűlések és a 
községi pártvezetőségek megvá­
lasztásának hatalmas jelcntősé-
8#tj

A politikai előkészítő munka a 
három járás közül a püspökladá­
nyiban volt a legjobb. Ezt bizo­
nyítja, hogy a taggyűléseken a 
tagság megjelenése átlagosan 93 
százalékos volt, és mintegy tíz 
taggyűlésen minden párttag meg 
jelent. Ebben a járásban a párt 
tagság mozgósításába a pártbizal­
miak is bekapcsolódtak, akik 
rendszerint számot adtak a hiány­
zó tagokról. Ellenben a debre­
ceni járásban a tagság meg jele 
nése a gyenge politikai előkészítő 
munka következtében mintegy 70 
százalékos volt. Sőt számos tag­
gyűlést nem is tudtak megtarta­
ni a tagok távolléte miatt. Súlyos 
hiba volt az is, hogy egy sor tag­
gyűlésen nem ellenőrizték a meg­
jelenésnél a tankönyveiket és ér­
vényességüket. A küldöttválasztó 
taggyűlések színvonala a felso­
rolt hibák ellenére is emelke­
dett, ha összehasonlítjuk a tél to- 
yamién megtartott taggyűlések­

kel. A beszámolók rendszerint 
helyesen, a KV március 4-i hatá­
rozatából adódó feladatokra épül­
tek és ebből kiindulva tárgyalták 
a falusi pártmunka megjavításá­
nak feladatait.

A hozzászólók a beszámolóktól 
függően önkritikusan, harcosan 
mond Iáit el a problémákat, kivált 
az állami gazdaságokban és a ter­
melőszövetkezetekben. A többi 
taggyűléseken is sokkal jobban 
foglalkoztak a párttagság köte­
lességeivel. az állampolgárt fe­
gyelem betartásával, a munka 
termelékenységének fokozásá­
val, a termelés növelésével, a 
munkafegyelemmel és az önkölt­
ség csökkentésének kérdéseivel, 
mint az előző taggyűléseken.

Azonban járásonként különbö­
ző hibák is mutatkoztak, mind a 
beszámolókban, mind a taggyű- 
[ési vitákban. A püspökladányi 
járásban beszéltek az ellenséges 

vékenységről. de javaslatokat 
nem tettek felszámolásukra. Vi­
szont a falusi politikai nevelő- 
munka és agitáció feladatairól 
lig esett szó. A polgári járásban 

az egyénileg dolgozó parasztok 
helyzetével nem foglalkoztak ki­
elégítően, sem azzal a segítség­
gel, amit gazdaságuk fejlesztésé­
hez meg kell nekik adni. A de­
recske! járásban több taggyűlési

nem látták tisztán a községi párt- í 
vezetőség szerepét. *

A községi pártértekezleteket a ♦ 
püspökladányi járásban egy kivé- ♦ 
telével mind megtartották, álta-t 
Iában jók voltak. A járási párt-1 
bizottság a pártértekezletek elő- * 
készítéséhez sok segítséget adott.
A színvonal emeléséihez járult az; 
a tényező is, hogy több község­
ben már működtek pártbizottsá­
gok, ezért könnyebb volt az újjá- 
választás előkészítése és a párt- 
bizottság megválasztása, A párt- 
értekezleteken a megválasztott 
küldöttek általában megjelentek.
A beszámolókat a KV márciusi 
határozatára építették és meg­
tárgyalták a falusi pártmunka 
soronlévő feladatait. Ahol a párt- j 
bizottság újraválasztásáról volt | 
szó (Püspökladány, Nádudvar, * 
Földes), a beszámolókat párt- $ 
végrehajtóbizottsági ülésen és t 
pártbizottsági ülésen is megtár-1 
gyalták, ahol pedig csak most* 
választottak pártbizottságot (Sár-1 
étudvari, Szerep), a beszámolót t 

szintén közösen készítették el az * 
alapszervi titkárok közül a leg- * 
jobbak. Ezért a beszámolóik, a| 
hozzászólások helyesen értékel-1 
ték a községek gazdasági, politi-t 
kai, kulturális helyzetét és he-f 
lyesen szabták meg a KV hatá-T 
rozatok szellemében az előttük t 
álló feladatokat. Hiba azonban,2

beszámoló nem tükrözte vissza 
az eredményeket, túl sokat fog­
lalkozott a hibákkal. Mindez ab­
ból adódik, hogy a beszámolókat 
sok esetben csak utolsó nap ké­
szítették el és a járási párt-végre­
hajtóbizottságok sem adták segít­
séget az elkészítéshez. A taggyűl­
éseken általában zökkenőmente­

sen, a ^ szavazás titkosságának 
megtartásával választották meg 

küldötteket. Viszont több he­
lyen a tagság előtt tisztázatlan 
y?.I.t:..mjért és hová választanak 
küldötteket. A felsőbb pártszer­
vek kiküldötteinek kellett ezt 
tisztázni. Komoly hiba volt az is 
hogy a megtartott taggyűléseiken 
alig vettek fel tagot, tagjelöltet, 
ezt a fontos pártépítési feladatot 
nem lcapcsolták össze a politikai 
előkészítő murikéval.

Összevont taggyűlések 
és pártértekezletek

Eddig községi pártvezetőséget 
valaszto összevont taggyűlést két 
községben tartottak. A tapasata- 
atok azt bizonyítják, hogy a po­

litikai előkészítő munka hiányo-s-
S'1(Us?nazok voltak, mint a 
kuldottvalasztó taggyűlésen. A 
taggyűlések beszámolói szintén az 
utolsó ora ban készültek el, elég-
Pocriiii^'f1!05311 és egyoldalúan 
foglalkoztak a kül- és belpoliti­
kái1, kerdesekikel es az előttünk 
fi ?. feladatokkal. Ez annak tud­
ható be, hogy a felsőbb pártszer­
veik nem adták meg a kellő segít- 
seget az összevont taggyűléséit 
előkészítéséhez. Ezért Újtikoson 
és Tiszagyulaházán a párttagok

hogy még a pártértekezleteken 
sem sikerült meggyőzően megvi­
lágítani a pártbizottságok újjá- 
választásának és megválasztásá­
nak teljes jelentőségéi. Hibát kö­
vettek el Tiszacsegén, ahol a párt- 
bizottság tagjainak jelölését nem 
a jelölőbizottságra biztálk, hanem 
maguk a küldöttek jelöltek.

A községi pártvezetőségekbe és 
pártbizottságokba választott elv­
társak összetétele általában jó, 
hiba azonban, hogy kevés agro- 
nómust. pedagógust és egyénileg 
dolgozó parasztot választottak 
meg. Kevés a nők száma is. Hiba 
az is, hogy választás alkalmával 
'kizárólag a községben dolgozó 
párttagokat jelölték és nem gon­
doltak a más területen dolgozó 
olyan párttagokra., akiknek ko­
moly tapasztalatuk van a párt­
munkában és akiket vissza is le­
hetne hívni a 1községbe. E hiá­
nyosságokat el kell kerülni a so- 
ronkövetkező választások alkal­
mával.

A megválasztott pártbizottsá­
gokkal és pártvezetősége'kkel a 
járási párt-végrehajtóbizottságok 
folyamatosan beszéljék meg tel- 
adalailcal, és tanítsák meg őket 
a kollektív vezetés .módszerére, 
a tervszerű munkára és folyama­
tosan segítsék őket. Mindenütt 
tisztázzák, hogy a pártbizottságok. 
Vártvezetőségek megválasztása 
nem csorbítja az alapszervezetek 
jogait és kötelességeit, ellenkező­
leg, elő tudja segíteni az alap- 
szervezet munkáját.

A ^ községi párt-végréhajtóbi- 
zott ságban és ahol párt vezetőség 
van, azon belül a szokásos reszort 
elosztás helyett a területi felelős 
rendszert igyekezzenek megvaló­
sítani. Ez azt jelenti, hogy a vég­
rehajtó bizottság egyes tagjaihoz 
meghatározott alapszervezetek 
tartozzanak, azokat ellenőrizzék 
és azokat segítsék a pártmunka 
minden kérdésében. A pártbizott­
ság titkárát természetesen sze­
mély szerint tagjai közül a vég­
rehajtó bizottság választja meg.

Megyénkben a pártbizottságok 
használják fel a hátralévő idő­
ben a küldöttválasztó taggyűlé­
sek, pártértekezletek politikai és 
szervezeti előkészítéséhez az ed­
digi tapasztalatokat, és ezek se­
gítségével biztosítsák a Központi 
Vezetőség a falusi pártmunka 
megjavítására vonatkozó határo­
zatának maradéktalan végrehaj­
tásét.

Pinczés András,
a megyei párt-végrehajtóbizoít- 

ság PTO vezetője

Ha egy kicsit szarkasztiku­
sak akarnánk lenni, vagy pláne, 
ha akadémikusak, akkor sóhaj­
jal kellene kezdenünk ezt a 
cikkel. Egy régen készülő só­
hajjal, ami most tűrhetett ki 
belőlünk, és amelynek csak az 
lehetett a summája, hogy na 
végre. Végre Ady is helyt ka­
pott az Akadémián, elérte azt, 
amit sohasem akart elérni.

nersze, tévedés ne essék, nem
■ 'lett Ady akadémikus, csu­

pán újságírói cikkeinek egy ré­
szét adta. ki az Akadémiai 
Könyvkiadó kötetbe gyűjtve. 
Dicséret érte az Akadémiának, 
a kiadóknak, lektoroknak, szer­
kesztőnek, de mégis leginkább 
Földessi Gyulának, aki hangya- 
szorgalommal nyomozza. és 
gyűjti az Ady írásokat, cikke­
ket. Mondom, ennek mi csak 
örülünk, hiszen minden sor, 
minden mondat új szín, új vo­
nás, a bennünk 'kiforrott Ady 
portréhoz, amit mi annyira és 
olyan lelkesen szeretünk.

Megjegyzés nélkül azonban 
mégsem mehetünk el a kötet 
mellett, mint ahogy Ady sem 
inenne ma el — és erre eskü­
szünk — hasonló jelenségek 
mellett. Rövidre fogva arról 
van szó, hogy ez a gyönyörű 
és régen várt könyv, itényedke- 
dés nélkül szólva méregdrága. 
Egyetlen kötet ára 50 forint, 
ami. valljuk meg, kicsit mégis 
csak sók, bár ha az Akadémia

igyekezett is Ízléses kötetet bo­
csátani az olvasók Itczébc.

I gaz, mi magunkért szót 
* • sem emelnénk, mert hát 

mégis csak újságírók volnánk 
és kíváncsi természetű emberek 
vagyunlk. Arra meg éppen kí­
váncsiak, hogy valahai újság­
író elődünk, Ady Endre mii és 
hogyan írt Debrecenről, az ak­
kori világról. — Itt megvált­
hatjuk azt is, hogy nagyon szé­
pen írt és nagyon igazán és ez 
nekünk csak jó, mert tanulha­
ttuk tőle.

Éppen ezért azt szerelné ■. 
hogy ne csak mi lelkesedjünk, 
hanem százan és százan és azt 
talán még jobban, lm ezt • ... ki­
adást újabb és újabb köve, , • 
né. De ne 50 forintos arcm, i; 
minálunlk ma már kultúrfor- : 
dalom van, s ezt az Alcadémű 
Könyvkiadónak is tudomása 
kellene már venni.
D efejezésként kérésünket és 
D ' óhajunkat az Akadémia 

elé terjesztve a kötet utohó 
cikkéből szeretnénlk idézni. Ab­
ban a bizonyos „A tanító egy 
szobája“ című cikkében Ady 
ugyanis azt énekelteti Nyárral 
úrral: „Vár, vár, vár, de hiába 
vár". Mi szívünk szerint sze­
retnénk jelezni majd, az Akadé­
miának, ..hogy nem hiába vár", 
ha az újabb kötetek — úgy hír­
lik hat lesz — hozzánk érkez­
nek kicsit megvehetöbb áron.

BODA ISTVÁN

Román-magyar testvéri közeledés
Nemrég levél érkezett Romá­

niából, Marosvásárhelyről Debre­
cenbe, a Hajdú-Bihar megyei 
Mozi üzemi Vállalat címére. Vass 
József elvtárs, a Magyar Auto­
nóm Tartományi Filmszínházak 
Vállalatának telepfelügyelője a 
levélben azzal a kéréssel fordult 
a megyei MOKEP-hez, hogy a 
két baráti ország, Románia és 
Magvarország moziüzemi dolgo­
zói kössenek szocialista munka- 
szerződést.

A szocialista szerződés értelmé­
ben a jövőben ismertetik egy­
mással a munka közben szerzett 
hasznos tapasztalataikat, meg­
küldik egymásnak filmpropagan­
da anyagukat, röplapokat, plaká­
tokat, szakmai kiadványokat, 
szakmai újságokat, hogy így se­
gítsék egymás propagandamun­
káját.

— Ilyen irányú segítségük szá­
munkra igen hasznos lenne — ír­
ja levelében Vass elvtárs. — Ügy 
érzem, bátran kérhetem az elv­
társaktól ezt, hiszen érdekünk, 
céljaink azonosak, mindnyájan a 
nép kulturális színvonalának fel­
emelését szolgáljuk.

A Haidú-Bihar megyei Mozi­
üzemi Vállalat dolgozói nagy 
örömmel fogadták a romániai 
elvtársak közeledését, a mindket­
tőjük számára hasznos kezdemé­
nyezést. melynek a szakmai is­
meretek gyarapításán kívül lsen 
komoly értéke a két nép közötti 
kapcsolat, barátság elmélyítése.

— Szives készséggel csatlako­
zunk a szocialista munkaszerző­
déshez — szólt a debreceni mo­
ziüzemi dolgozók válasza Vass 
elvtárshoz, — és örömmel ren­
delkezésükre bocsátjuk 29 nor- 
málmozink, 65 keskeny- és 11 kis­
körzeti vándormozink munka­
módszereit. Ismertetjük, hogyan 
teljesítettük túl gazdasági ter­
vünket, hogyan igyekszünk meg­
oldani kultúrpolitikai feladatain­
kat, a magyar nép nevelésével, 
szórakoztatásával hogyan szol­
gáljuk a szocializmus építését.

A közös tapasztalatcsere-akció 
első lépését már megtették a haj­
dúmegyeiek, megküldték Mams- 
vásárhelvre az idei szovjet film 
ünnepéről szóló részletes beszá­
molóinkat és az ünnepet propa­
gáló kiadványoknak egy-egy pél­
dányát. Elküldték továbbá a 12 
pontból álló és egv évi időtar­
tamra szóló szocialista munka- 
szerződést is.

Tervbe verték, hoev — ha a fe­
lettes hatóságok beleegyezésüket 
adják — még ebben az évben a 
romániai Magvar Autonóm Tar­
tományban magyar. Hajdú-Bihar 
megyében pedig román filmhete* 
rendeznek. Szeretnék továbbá azt 
is megvalósítani, hogy a két vál­
lalat legjobb dolgozói elmehesse­
nek a szomszéd országba és sze­
mélyesen adhassák át a baráti 
nennek a filmszakma terén szer­
zett hasznos tapasztalataikat.

V. 1$.

Hagy jelentőségű anyagtakarékossági 
mozgalom a Bútorgyárban

A Hajlított Bútorgyár dolgozói 
május 1. tiszteletére elsősorban a 
rendelkezésre álló anyagmennyi­
ség jobb kihasználását vállalták. 
Április 1. óta az anyagtakarékos­
sági mozgalomban máris sok ér­
tékes elhatározás született. A leg­
jelentősebb ezek között, hogy a 
gyár az eddig csak a tüzelésnél 
hasznosított hulladékból a Föld­
művelésügyi Minisztérium részére 
parkettát készít. Az első 30 köb­
méter parketta már elkészült, sőt 
rövidesen Budapestre útnak is in­
dul.

A szóbanforgő kezdeményezés 
Jelentőségét nagyban növelj hogy

a Hajlított Bútórgyár parkettáért 
cserébe fűrészárut, többek között 
deszkát kap. A hulladék hasznosí­
tásával a Földművelésügyi Mi­
nisztérium sem dolgoz fel már 
kész deszkát a parketta készí­
tésre.

A Bútorgyár dolgozói a máso­
dik negyedévben, ahogy május 1-1 
fogadalmukban is megígérték, 100 
köbméter parkettát készítenek, 
cserébe az üzem 150 köbméter fű­
részárut kap, ami nagyban segíti 
az anyagkészlet növelését, a ter­
melés egyenletesebb megszervezé­
sét.
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* v&cwiy. twáMkituziésue,
a mpzoeazdasAű: feileszl.psp-A mezőgazdaság fejlesztésé­

hez egyi’e több szakemberre 
van szükség. Ezért határozta el 
államunk, hogy új épületrésszel 
bővíti a Debreceni Mezőgazdá­
ig. Akadémiát, amelyben 
iijabb mezőgazdasági szakem­
bereket képezhetnek ki. Az ú) 
épületrésznek 1954. augusztusra 
kellett volna elkészülni. Azon­
ban az első határidőre jófor­
mán fele sem lett kész. Az 
újabb — ez év elejére kitűzött 
__ határidőt sem tartották be 
az építők.

Ez év februárjában a Hajdii- 
meíyei Építőipari Vállalat vet­
ít az építkezést. Nagy lendü- 

, kezdtek munkához a dől­
ök, hogy behozzák a volt 

■ 4-es Építőipari Vállalat által 
vozott lemaradást. Az építke­

zés dolgozói megfogadták, hogy 
augusztus 15-re átadják rendel­
tetésének az új épületrészt. En­
nek szellemében tették meg 
felajánlásaikat is hazánk fel- 
szabadulásainak tizedik évfor­
dulójára. Ugyanakkor páros 
versenyre léptek a vállalatnak 
a Ruhagyárat építő részlegé­
vel. A Mezőgazdasági Akadé­
mia bővítésén dolgozók meg­
fogadták, hogy a munkahelyi 
átlagteljesítményt 150 száza­
lékra emelik, az egy főre jutó 
termelési értéket a tervezett­
hez viszonyítva 5 százalékkal

növelik, selejtmentes, takaré­
kos munkát végeznek, az épít­
kezés dolgozóinak 80 százaléka 
1 észt vesz a munka versenyben 
és nem lesz baleset.

Az ^ addig csigalassúsággal 
haladó építkezés egyszeribe 
meggyorsult. Minden dolgozó 
tudása és igyekezete legjavát 
igyekezett beleadni a munká- 
ba. Goes József segédmunkás 
brigádja 332 százalékot ért el. 
Katona József 4 fős kőműves 
brigádja 254, Erdei János 3 fős 
kőműves brigádja 242 százalé­
kot teljesített. A kubikosok is 
kitettek magukért: Seres Lajos 

< fős brigádja 276 százalékra 
teljesítette a normáját, A mun­
kahelyi átlagteljesítmény elér­
te február, március hónapban 
a 183 százalékot. Az egy főre 
jutó termelési érték pedig az 
ígért 5 százalék helyett 22 szá­
zalékkal emelkedett. Minden jel 
arra mutat, hogy e hónap kö­
zepére befejeződik a külső épí­
tés és megindulhatnak a vako­
lási, belső szerelési munkák.

Ilyen szép eredmények után 
azt hittük, hogy a verseny még 
nagyobb lendülettel folyik to­
vább május 1 méltó megünnep­
lésére. Azonban április 11-ig 
még egyetlen dolgozó sem tett 
az építkezésen versenyfelaján­
lást május 1 tiszteletére. Mi 
ennek az oka? Elsősorban is az.

hogy az építkezés vezetői nem 
igyekeznek önállóan kezdemé­
nyezni. Arra várnak, hogy a 
váhalat központja körlevelet 
küldjön a verseny továbbfoly­
tatására. Az helyes, hogy a 
vállalat központja ráirányítja 
a legfontosabb feladatokra a 
figyelmet. Azonban az építke­
zés vezetőinek önállóan is kez­
deményezni kell. A dolgozók 
egész ^ biztosan sok értékes fel­
ajánlást, sok értékes javaslatot 
tennének — ha megkérdeznék 
őket.

_ Nagy hiba az is, hogy az áp­
rilis 4-1 verseny végeredmé­
nyeit nem ismertették még a 
dolgozókkal. Nem tudják pél­
dául még most sem, hogy az 
akadémiai és a ruhagyári épít­
kezés páros versenyéből me­
lyik került ki győztesen. Ez bi­
zony elveszi az emberek kedvét 
a versenytől. Munkájuk és ver­
senyük lebecsülését látják az 
ilyen késlekedésben. E hiba mi­
előbbi kijavítását a vállalat 
szakszervezeti bizottságának 
kell szorgalmazni.

A Böszörményi úti építkezés 
dolgozói megmutatták, hogy 
nagyszerű eredmények elérésé­
re képesek. Minden bizonnyal 
még nagyobb eredményeket is 
el tudnak érni, ha megfelelően 
szervezik és értékelik ezután 
munka versenyüket.

Ma este 7 érakor kezdődik Debrecenben 
a József öttila emlékiinnepség

Mint már hírt adtunk róla, 
nag'y_ költőnk, József Attila szü­
letésének 50. évfordulója alkal­
mából ünnepséget rendez a József 
Attila emlékbizottság a Központi 
Kultúrotthon nagytermében. A 
nagy ünnepségre már csaknem 
minden jegy elfogyott. Az ünnep­
el? műsorában megnyitót tart 
Fab iá n Sándor, a Magyar írók 
Szövetsége debreceni csoportjá- 
nak titkára, ünnepi beszédet 
mond Kiss Ferenc aspiráns.

Az ünnepi műsorban közremű­
ködnek Solti Bertalan Kossuth- 
ciíjas, Balogh Éva, Mens á- 
r o s László, Siklós György, a 
Csokonai Színház művészei. S z a- 
bó László és Sárközi Zoltán 
szavalóművészek, P. N a g y Ilon­
ka szakiskolai tanár, Szilágyi 
Miklós II. éves bölcsészhallgató, 
a szavalóverseny győztesei és a 
Zeneművészeti Szakiskola zene­
kara.

Április 15-én és 16-án lesz az országos 
villamosenergiai ipari tanácskozás
1YT ‘A PVfl V "Hml t. T»' -i •A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége és a Magyar 
Népköztársaság Minisztertanácsa 
április 15. és 18. napjára országos 
Wlamosenergiai ipari tanácsko­
zást hív össze az Országház kong­
resszusi termébe.

Az értekezleten részt vesznek a 
villamosenergiai ipar vezetői és 
legjobb dolgozói, valamint a vil-

Iamosene-giai ipar párt- és tömeg­
szervezeti vezetői. A részvevők 
megtárgyalják a villamosenergiai 
ipar 1955. évi tervének feladatait. 
A tanácskozáson Kiss Áipád 
vegyipari ás energiaügyi minisz­
ter, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének tagja tart 
beszámolót.

Áz ARTEX üdvözlő levele 
a Bútorgyár dolgozóihoz

Derekasan, munkás becsülettel 
harcoltak az első negyedévi ex­
portterv teljesítéséért a Bútorgyár 
dolgozói. Fáradozásukat siker ko­
ronázta. A műhelyek és üzemré­
szek közös összefogásával az üzem 
110,5 százalékban teljesítette már-

Kedves Elvtársak’

cius 31-ig esedékes exporttervét.
A_ szorgalmas munka elismeré­

seként az ÁRTEX Külkereskedel­
mi Vállalat most levélben köszön­
tötte a Bútorgyár dolgozóit. A le­
vél, mely az első negyedévi sike­
reket méltatja, így szól:

Újabb iroforktcsival böviil Debrecen víllainosparbja
A Debreceni Villamosvasút 

dolgozói az első negyedévi terv 
határidő előtti teljesítésén felbuz­
dulva, most tovább folytatják si­
keres munkájukat. A Salétrom 
utcai telep május 1. tiszteletére 
egy újabb motor-, illetve kor­
mánykocsit készít terven felül a

jobb közlekedés elősegítésére. A 
kezdeményezést a vállalatnál a 
műszaki dolgozók indították el.

A kocsi kivitelezéséhez a DVV 
javító telepén máris hozzákezd­
tek. Ahogy hírlik, az új kormány­
kocsit elkészítése után a Csapó és 
Kossuth utcai közlekedés gyorsí­
tására állítják be

Újításokkal a terv teljesítéséért
n Járműjavító dolgozói hónap- gi és időmegtakarítást jelent. Évi

ról hónapra növekvő számban 
nyújtanak be újításokat a terme- 
‘®s,i növelésére és az önköltség 
csökkentésére. A már elbírált ja­
vaslatok közül Hangyási Mihály 
lakatos például a kormányműsze- 
íenee kiképzésének gyorsabb el­
végzésére szakító szerszámot ké­
szített. A szerszám segítségével az 
úgynevezett éknyílás kiképzéséi 
már hidraulikus sajtó alatt vég­
zik. Hangyási elvtárs újítását 200 
forinttal díjazták.

Az üzemlakatosok közül Váczi 
[bdály elvtárs a levágó körfűrész 
jobb élezésére tett javaslatot. Vá- 
vz.i elvtárs az eddigi reszelés he- 
* Vett csiszol ókorongon való élezési 
arkalmaz. Az újítás jelentős anya-

várható gazdasági eredménye kél 
és félezer forint, amelyért Váczi 
elvtárs már 275 forint újítási dí­
jat kapott.

Bereczki Mihály betűíró újítá­
sa a betűírás minőségi javításá­
hoz fűződik. Eddig a betűíró sab­
lonok alkalmazásánál nagyban 
rontotta a minőségi munkát, hogy 
az egymás mellé helyezett betűik 
között hézag maradt, s így a fúvás 
befejezése után festékcsík képző­
dött. Bereczki elvtárs most a be­
tűk egyik oldalát kiperemezte, 
amely elfedi a másik betű érint­
kezési helyét. Az újítás alapján az 
írás tisztasága javul és csíkozás 
sehol sem képződik.

Értékes május 1-i 
felajánlások 

a Gépifermentálóban
A felszabadulási műszák ta­

pasztalatait hasznosítva újabb 
munkasikerelk eléréséért harcol­
nák a Gépifermentáló dolgozói. 
Az április 7-i termelési értekez­
leten minden -munkás megtette 
felajánlását május 1 tiszteletére. 
A legjelentősebb ígéretek között: 
Ébert Kálmán és TMK bri­
gádja a világítási hálózat acélcső­
be való szerelését, hat présszek­
rény idő előtti kijavítását, továb­
bá két hidraulikus bálaprés idő 
clötli rendbehozását vállalta. A 
brigád május 1-ig terven felül 
15 782 forint értékű murikat vé­
gez el.

A göngyszervarrák a termelé­
kenység emelésére tettek 'közösen 
ígéretet. Vállalták, hogy a napi 
12 göngyszer helyett — ami 
egyébként is norma — 13, illetve 
14 göngyszert készítenek.

Mint érdekességet keil megem­
líteni, hogy a Gépifermentáló 
■májusban a budapesti Gyógynö­
vény Vállalat részére kamilla tea 
szárítást is végez.

EGY MEOS MUNKANAPJA
A termelés fontos posztján áll j 

® MinőségeUenőr. Éles szemeitől, 
ígyelmes és lelkiismeretes mun­

kájától nagyon sok függ, hogy jó 
:a0’J rossz minőségű árut állít a- 
Fflk elő gyárainkban. Az utóbbi 
"ónapokban a MEO-sok felelős­
ege még inkább megnövekedett. 
'Perunktól egyre szebb és ízlése- 
'■ebb árut várnak a dolgozók, ex- 
óorUarmékeink is csak a minő- 

következetes javításával, a 
gyártmányok tökéletesítésével áll­
mainak helyt a nemzetközi ver­
senyben. . Azt sem felesleges ki­
hangsúlyozni, hogy a jó minőségű 
lru a termelékenység növelését, 
"alamint az önköltség csökkenté- 
Sef js kedvezően befolyásolja. Jó 
Minőség esetén a megtermelt ér- 
tek nagyobb, a selejt tervszerű 
csökkentésével pedig párhuzamo­
san csökken az önköltség is.

A Táncsics Cipőgyárban most a 
Május l-i verseny során szintén 
"agy gondot fordítanak a jó minő- 
"’eQre. A segédmesterek a beérke- 
sett anyagokat állandóan átvizs- 
Wljdk, s a végátvevésnél is terv- 
-erűbb már az ellenőrzés rend- 
-zerc.

[ A szabászaton a munka értéke­
lésének és átvételének fontos mun­
káját Friedmann Zoltán elvtárs 
végzi. Korábban maga is szabász 
volt, innen került ebbe a tisztség­
be. Friedmann elvtárs lelkiisme­
retesen és nagy gonddal látja el 
feladatát.

Munkanapja általában minden 
reggel a bőrök megvizsgálásával 
kezdődik. Utána már a kész és 
kiszabott mintákat veszi át. Bár 
a feldolgozásra kerülő bőr nem 
mindig kifogástalan, a szabászat 
az utóbbi időben mégis egyre jobb 
munkával segíti az üzem termelé­
sét. Friedmann elvtárs szeme és 
lelkiismeretessége sokat segít, eb­
ben. Ha valahol hibát tapasztal, 
sosem restelli megmondani véle­
ményét. Különösen arra ügyel, 
hogy a kivágott részeken ne le­
gyen nagyobb területű meghibá­
sodás, továbbá, hogy a már át­
adott anyagok megfeleljenek a 
méretnek. Korántsem közömbös 
ugyanis, hogy a szabász munka 
közben hogyan tartja kését, füg-} 
gőlegesen. vagy megdöntve, ará-1

nyosak-e a felsőrészek, és így to­
vább. Ha a kés csak egy fél mil­
liméterre vág a sablon alá, már 
akkor is baj van. A cvikkolásnál 
ugyanis nem tudják a bőrt simán 
befogni, a gyártmány vagy rán­
cos lesz jvagy elformálódik, ebből 
— mondani sem kell — csak kár 
származik.

Friedmann elvtárs és részlege 
pillanatnyilag úgy dolgozik, hogy 
a május 1-i versenyben a szabd-, 
szálnál ne legyen visszavetés. K á- 
nyá szí István szabász, a 
„Szakma kiváló dolgozója", F o r- 
ról m re, Nagy S and or és a 
többiek maguk is arra töreked­
nek, hogy pontos és szabatos mun­
kával megkönnyítsék Friedmann 
elvtárs és a gyár munkáját. Feb­
ruárban, márciusban már jóval 
több első osztályú termék került 
ki az üzemből, mint amennyit a 
terv előírt. Most újra azon van­
nak, hogy az első osztályú termé­
kek aránya áprilisban is felül le­
gyen a 85 százalékon, ami újabb 
biztosíték arra, hogy a Táncsics 
Cipőgyár nemsokára visszaszerzi 

I hírnevét,

Szeretettel köszöntünk benneteket az első negyedévi exportterv 
túlteljesítése alkalmából.

Köszönjük. Dolhai igazgató eltársnak azt a megértést, amellyel 
az export kérdését kezeli. A többi elvtársnak azt az igyekezetét, 
amelyet a. nehézségek áthidalása Érdékében kifejtettek. Köszönni!-: 
továbbá a gyár dolgozóinak a kifogástalan minőségű szép székeket, 
amit az export részére adtak, mellyel az egész világon becsületet 
szereznek a magyar iparnak.

Kérjük a Bútorgyár dolgozóit, hogy a jövőben is az egész nép­
gazdaság javára támogassák az exportot kifogástalan minőségű áru­
val és időben történő pontos szálllításokltal. Mi a magunk részéről 
készek vagyunk a dolgozók munkáját minden erőnkkel támogatni.

Az ARTEX Külkereskedelmi Vállalat Bútorosztálya nevében:
Fényes Tibornti

További sikerekért kezdenek 
a bafüúnáiiási malom dolgozói

A hajdúnánási malom dolgozói 
eredményesen teljesítették első 
negyedévi tervüket. Az üzem öt 
nappal a határidő előtt tett ele­
get hazafias kötelességének, sőt 
március 31-ig 757 400 forint ér­
tékű őrleményt adtak terven fe­
lül a népgazdaságnak.

A verseny lendületét bizonyít­
ja. hogy januárban a dolgozók­
nak még csak 40 százaléka állt 
versenyben, februárban pedig 78 
százaléka, és a felszabadulási mű­
szakban az egész üzem a kitű" 
zött feladatok túlteljesítéséért 
harcolt. Jellemző a márciusi len­
dületre, hogy ebben a hónapban 
a malom 620 400 forint értékű 
munkát végzett el terven felül.

Legjobb eredményt az utóbbi 
hetekben Kovács István, G y u- 
r ó Sándor, G e n c s 1 József al- 
molnárok brigádjai, valamint a

Dózsa László és Gönczi Lász­
ló vezetésével dolgozó rakodóbri­
gádok ér ek el. A két brigád kö­
zösen mintegy 30 mázsa nyers­
árut takarított meg lelkiismere­
tes vagonkirakási munkával. Eb­
ből a mennyiségből 80 000 süte­
ményt lehet készíteni. A vago" 
nők forgási sebességét is gyor­
sították és így majdnem felére 
csökkent az engedélyezett kocsi- 
fordulási idő.

A hajdúnánási malom dolgozói 
most a felszabadulási műszak ta­
pasztalatait hasznosítva további 
sikerek eléréséért küzdenek. A 
vállalások összesítése még tart a 
részlegeknél. Annyi máris meg­
állapítható, hogy a malom eb­
ben a negyedévben is 5—ti szá­
zalékkal túlteljesíti előirányzott 
tervét.

Gerlach György
munkaügyi előadó.

fi föidesi Rákóczi TSZ 53 küvérserlőssel 
túlteljesítette első negyedévi tervét

lelőszövetkezeteink az ál­
inti kötelezettségek, a be-' 
elje.sítésébeii élen járnak a 
>en. Ilyen élenjáró példá­
sról ad jelentést a Püspök- 
Járási Tanács, amikor hí-

Termelőszövetkezet első negyed­
évi hízottsertés felajánlását 33 
kövérsertésben telte meg, de 86 
kövérsertést adott át.

Ez a termelőszövetkezet a na- 
ookban fejezte be egy 400 szemé­
lyes kultúrterem építését.

-iarmitic megyei földmíívesszövetkezet 
kisgépekkel segíti a tavaszi munkát

A megyei földművesszvetkezet 
ízgatósága értekezletet tartok, 
lelyen tárgyalták a földmuves- 
ivetkezetek feladatát a tavaszi 
izőgazdasági munkákkal kap" 
latban. Határozatot hoztak: 
gy 30 földművesszövetkezetnel 
lönböző mezőgazdasági kisgé-' 
Két kell beállítani.

A határozatot tett Követte, 50 
vetőgépet, 13 permetezőt, 24 to­
lókapát, 46 lókapát. 22 boronát 
adtak át a kijelölt földmüvesszö- 
vetkezeteknek. A gépeket a dol­
gozó parasztok kedvező bérleti 
díj mellett igényelheti a toldmű- 
vesszövetkezettől*
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Mindhárom számban víiágbafnokságot 
nyertek ifjúsági vívóink

Háromnapos versenyen Budapes­
ten bonyolították le az ifjúsági vivo- 

. világbajnokságot. Pénteken, a nvi 
1 tőrvívásban — Kelemen Éva. eío.ii- 
baton a férfi tőrben — Gyuricza Jó­
zsef szerezte meg a világbajnoksu- 
gut. Vasárnap a magyar kardvívás 
ismét diadalmaskodott. Izgalmas küz­
delemben három versenyző — Szere i-

Az OTSB hétfűn délben díszebéden 
látta vendégül az ifjúsági yívó-yilág- 
bajnokság résztvevőit. Babrián József, 
az OTSB vívó főelőadója üdvözölte a 
külföldi és magyar sportolókat. Bab­
rián József után több külfölai sport­
vezető mondott beszédet.

Marciéi (Franciaország): — Mind­
végig nagyszerűen megrendezett bu­
dapesti " vívó-világbajnokság vala­
mennyi fegyvernemben szép, színvo­
nalas’küzdelmet hozott. A magyarok 
kiválóak. Külön kell megemlékeznem 
a szervező bizottságról, amely kitü-

useö. Parent és drley — öt-öt győze­
lemmel holtversenyben került az eisu 
helyre, majd egymásiközötti csortoK- 
ben döntötték el a világbajnokragot. 
Végeredményben világbajnok: -sze­
rencsés József (Magyarország) o g>._, 
2 Jean Raren t (Franciaország) o 
g’yp> g. drley Szabolcs (Magyaror­
szág) 5 győzelemmel.

nő munkát végzett és a közönségről, 
amely tárgyilagosan szemlélte, bírál­
ta a versenyeket.

De Boumont (Anglia): — Nekem 
különösen a magyar kardvívok tet­
szettek, akiknek ragyogó a stílusa. 
Véleményem szerint a budapesti vi­
lágbajnokság mezőnye minden eddi­
ginél erősebb volt és a küzdelmek 
rendkívül izgalmasak voltak. A ren­
dezésről csak ép is felső fokon be­
szélhetek és az a véleményem, ha 
Budapest kapná az 1960-as olimpiát, 
ugyanilyen tökéletesen tudná lebo­
nyolítani a versenyeket.

Meddő támadósorok, jó védelmek

D. Törekvés»Bp. Szikra 0:0
Kissé hűvös, napos időben, oOOO 

főnyi közönség előtt a nagyerdei 
Stadionban játszották le a D. Törek- 
vés—Bp. Szikra NB Il-őa bajnoki 
mérkőzést. A játék első félórájában 
„ budapestiek támadtak többet, la­
pos adogatásokkal közelítették meg 
n D. Törekvés kapuját, de komoly 
gólhelyzetük nem akadt. Ezután fel­
feljutott a debreceni támadósor is a

Zilahin és Asbótron több '.cmv-das el­
akadt. Az első féli dob ' ".rtkét
kapu egyszer-egy-szer forgott gól- 
veszélyben. A 40. percben Aranyosi 

'.fejelte a labdát Bánhegyi mellett 
és a kapuba tartó labdát a gólvonal­
ra húzódott Csatlós ügyesen a me­
zőnybe vágta. Még ugyanebben a 
nercben a túloldalon Asbóth 6 mé­
terről — nagy gólhelyzetben — fölé 
lőtte a labdát1. Az utolsó percekben 
meg-megújult Szikra támadásokat 
Csatlós és Domán rendre visszaverte.

A második félidőben már a debre­
ceniek támadtak többet. Előbb As­
bóth lőtt gyengén kapura, majd 
Csüliöqh lövése kér ál Le el a kaput, 
később Móré kísérletezett távoli lö­
véssel — eredménytelenül. A debre­
ceni védők előreadásai a Szikra ve­
lőin elhaltak. A fővárosi csapat is 
többször kísérletezett elfutásokkal, 
azonban, akárcsak a debreceni tá­
madásokat, ezeket is a jól működő 
védetem — egymásután visszaverte. 
A 83. percben kínálkozott alkalom a 
D. Törekvésnek a gólszerzésre. — 
Komlóssi a halszélen elfutott, beadá­
sát a túlsó ötös sarkáról Zilahi lapo­
san fejelte kapura, de Kiasz elve- 
födve védett.

A mérkőzésről, mindjárt az elején.

D. Kinizsi —Nádudvari FSK 0:2 
(5:0). A".: Simon. A nádudvariak nemi 
tudták kétségessé tenni az élelmezé­
siek győzelmét. G. Nagy (a 
legjobbja) kétszeri mesternarmassal, | 
hat gólt lőtt. Rajta kívül Bartók es , 
Farkas (11-esből) volt :■ Ivinizm, es] 
Bögre (2) a Nádudvar gólszerzője.

Püspökladányi Törekvés— D. Petőfi 
0:0. V.: Sramlcó. Jó játékvezetés mel­
lett a tartalékosán kiálló Petőfi es a 
Törekvés meddő lámadósorának ,1cl_ 
téka után megosztozkodtak a pento- ]
koil. „ _ A r

D. Építők — D. Dózsa 3:2 (1:1). v. 
Horváth (Szolnok). A végig nyílt, ke­
mény küzdelemben a szerencsésebb 
Építők szerezte meg a két pontot je­
lentő győzelmet. Góllövők: Czimbal- 
mos, Kovács I., és Kovács II., illetve] 
Páll és Kovács.

A bajnokság állása

A
kát
ágit.

Páríhírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

közleménye
felsőfokú propagandisták útmutatói- 

„„.„-púié irmához átvehetik a t Bnegyedik témához 
prop, osztályán.

,Az 
j ezé

tanáos-

1.1-I.-szobosaló 6
2. Vasútépítő 6
3. D. Kinizsi
4. D. Haladás
5. D. Honvéd
6. D. Vas-as
7. P.-lacl-ány
8. D. Dózsa
9. D. Petőfi 

10. D. Előre

6 18: 4 
15: 7 
17: 8 
13: 2 
10: 3 
14: 6 
4: 4 

14:12 
14: 7 
4: 8

V.
10
10

9

Pénteken délután fél 6-kor Debre­
cen összes propagandistái resztii'e 

1954—55-ös oktatási évad Dole 
éne-k feladatai, valamint ua 

1955 — 58-03 évad előkészítésének 
főbb irányelvei" címmel a Partok ”- 
tás Házában propagandista 
közőst tartunk.

PÁRTOKTATÁS HAZA HIRE 
Szerdán délután fél 6 órakor ,,A 

magyarországi munkásmozgalom az 
imperializmus korszakában lSOU-.ol 
1917-ig, az októberi forradalomig 
címmel’ a Magyar Párltörténet I. év­
folyama részére Varga Ernő M. 
tagja segédelőadást tart.

E. I.

11. D. Építők 6 2 — 4 6: 4
12. B.-újfalu 6 2 — 4 6:15
13. D. Állomás 6 1 1 4 5:12
14. H.-bösa. 6 1 — 5:11
15. D. V. Meteor 6 4 4:11
16. Nádudvar 6 — 6 4:39

hegyi kezdeti bizonytalanságok után 
jól védett. A hátvédhármas végig 
megbízhatóan játszott. Csatlós jól be 
vált, hibája, hogy hosszabb leadásai 
pontatlanok. Domán megbízható 
Fekete különösen a második játék­
részben játszott jól. Simonyi küzde­
niakarása, Nótás helyezkedése és le­
adásai dicséretesek. A támadósorban 
talán egyedül Móré volt az. aki küz­
dött, ha e’ is vették tőle a labdát, 
utána ment. Asbóth, Csüliöqh és 
Komlóssi a szokottnál gyengébben 
játszott. Zilahi liétről-hétre gyengébb 
formát mutat, erőnlétével van baj. 
A támadósornak sokkal jobb játékot 
leéli nyújtani vasárnap Debrecenben 

Gödöllői Dózsa ellen, lia pontot 
akarnak szerezni. A Bp. Szikrából 
Kiasz, Palásti és Huber dicsérhető.

Pósa játékvezető végig kézben 
tartotta és jól vezette le a mérkő­
zést.

D. Törekvés—Bp. Szikra 0:0. D.
Törekvés: Bánhegyi — Csatlós, Do­
mán, Fekete — Simonyi, Nótás -- 
Komlóssi, Zilahi, Asbóth, Csüllogh, 
Móré.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi 
eredménye: Bp. Törekvés—Kecske­
méti Honvéd 3:1, Szegedi Haladás- 
Miskolci Törekvés 2:2, Bp. Vörös 
Meteor—Kecskeméti Dózsa 2:1. ózdi 
Vasas—Békéscsabai Építők 6:2, Sal­
gótarjáni Vas-as—Pereces! Bányász 
3:2, Vörös Lobogó Kistext—Ceglédi 
Törekvés 4.2. A Nyíregyházi Építők 
—Gödöllői Dózsa mérkőzés elma­
radt, mivel a nyíregyháziak Népköz- 
társasági Kupa mérkőzést játszottak. 

AZ NB II. Keleti-csoportjának 
állása

■;ágos. Ez a találkozó jó védelmek, 1. Bp. V. Met. 7 6 — 1 21: 8 12
meddő támadósorok küzdelmét hoz­ 2. Gödöllő 6 5 1 17: 6 11
ta. Nem láttunk a mérkőzésen mere­ 3. Bp. Törekvés 7 4 2 1 11: 5 10
dek szölctetéseket, hosszú kereszt- 4. Szeged 3 4 — 10: 7 10
labdákat, elmés megoldásokat — a 5. Salgótarján 4 1 2 13:11 0
támadósoroktól. A két csapat csatá­ 6. Debrecen 7 4 1 6: 4 8
rai, talán órákon át nem lettek volna 7. Cegléd 3 2 16:17 3
képesek egyetlen gólt összehozni. 8. Ózd 7 2 3 13:11 6
Mindkét védelem ötösre vizsgázott 9. Bp. Szikra 2 2 3 7: 6 6
ezen a mérkőzésen, de a támadó­ 10. K. Honvéd 2 2 3 7:11 6
sorok . . . Nem tartjuk szerencsés 11. Pereces 7 1 3 3 8:11 5

. megoldásnak, hogy a csatársorból 12. K. Dózsa 7 1 2 4 10:14 4
Feketét balhátvédként szerepeltették. 13. Kistext 1 2 4 9:14 4
Elől biztosan még többet nyújtott 14. Miskolc 7 4 3 4:13 4
volna. 15. Nyíregyháza 6 1 2 3 2: 8 4

Egyénileg a D Törekvésből Bán- 16. Békéscsaba 7 1 1 5 4:12 3

BBp. Kinizsi nyerte 
a nemzetközi labdarúgó­

tornát
Hétfőn délután a bécsi Stadion 

ban nagy érdeklődés mellett került 
sor az osztrák és a magyar egyesü­
leti csapatok húsvéti, második mér­
kőzésére. Először az Ausztria Bp.
Honvéd találkozót játszották le, 
majd ezután a Rapid c-s a Bp. Kinizsi 
játékosai léptek pályára.

Bp. Honvéd —Ausztria (Wien) 3:3 
(3:1), Vezette: Wyssiing (Svájc),
50 000 néző, góllövök: Tichy, Bozsik,
Kocsis, illetve Schléger (2) éa Baum­
gartner.

A bécsi kettős mérkőzés első talál­
kozók! szép, érdekes játékot hozott.
A közönség helyenként nagyszerű 
akciókat, szép elgondolásokat látha­
tóit. A Bp. Honvéd megérdemelt ve- ] küldünk, 
zetést szerzett, sízünet után azonban 
a csapat kissé visszaesett éa így az 
Ausztria fölényt harcolt ki a rászol­
gált a döntetlenre.

Bp. Kinizsi — Rapid (Wien) 2:2 (1:1).
50 000 néző. vezette: Liver-io-vi 
(Olaszország). A mérkőzés nem ho­
zott olyan szép éa élvezetes játékot, 
mint a Honvéd es Ausztria találko­
zója, ezúttal inkább küzdelem folyt.
A Kinizsi a tőle megszokott hatalmas 
lelkesedéssel vetette magát küzde­
lembe, játékosai nem ismertek elve­
zett labdát éa Európa egyik legjobb 

klubcsapata ellen értékes döntetlent 
vívtak ki. A Rapid azt -a játéxot 
nyújtotta, amit lcét nappal ezelőtt 
Budapesten. A Bp. Kinizsi végered­
ményben megnyerte a húsvéti nem 
zetközi tornát. Góllövők: Orosz és 
Budai, illetve Riegler és Körner I.

A húsvéti torna végeredménye 
1. Bp. Kinizsi 2 1 1 — 6:4 3]

Bp. Honvéd 2 11 — 6:5
Rapid 2 — 1 1 4:5 1
Ausztria 2 — 1 1 5:7 1

Elvérzett a Vasútépítő Hajdúszoboszlón

Munkásokat keresnek
KŐMŰVES szakmunkásokat és se­

gédmunkásokat azonnal felvesz a 
Tiszántúli Épületanyagfuvarozó \a!_

! lalat, Debrecen, Szobosziai út 3. AH 
gépészmérnököt keresünk, aki 

kazánszerelésben is jártas és többéves 
gyakorlattal rendelkezik, önéletrajz 
csatolásával postán Debrecen, Hont: 
utca 21/b. Bán. . Ar

AZONNALI belépésre kazankova 
csőt, vízivezelékszere-lőt, fémnyomot 
és lakatost, aki villanyszereléshez is 
ért felvesz a Vasipari Vállalat. Je 
lentkezies Tímár u. 6. Munkaügyi 
előadónál.

UDVARTAKARITŐ és anyagmozga­
tási munkára férfi munkaerőt fel 
vesz a Debreceni Dohánygyár. Je­
lentkezés azonnal a vállalat műn 
ügyi osztályán.

FÉRFI seg-émunkásokat, ács 
szakmunkásokat keresünk pestkör­
nyéki ás vidéki munkahelyeinkre. -— 
Családfenntartóknak különélés! dijat 
és családipótlékot, továbbá minden 
dolgozó vészére heti ingyenes haza­
utazást, szállást és vasúti szabadje­
gyet (a családtagok számára is) biz­
tosítunk. Jelentkezni lehet levél út­
ján a MÁV Hídépítési Főnökség mun­
kaügyi csoportjánál, Budapest, XI\. 
Vasút sor 1. Kereseti lehetőség 700— 
1200 Ft-ig m-unkateljesítési százalék 
»érint. Jelentkezőknek vasúti jegyet

Még csak 4 gépállomás 
teljesítette szerződés­

kötési tervét
A gépállomások szerződéskötés; 
tervének teljesítése nem a legjobb 
ütemben halad a megyében. Nád­
udvaron, Nyíradonyban, Püspök 
1-adányban és Egyeken jól halad 
a munka. Mind a termelőszövet­
kezetekkel, mind az egyéni ga-/- 
dáikal annyi szerződést kötöttek, 
hogy már biztosítva van a gépek 
teljes kapacitásának kihasználása 

Igen jól végezte feladatát a 
szerződéskötésekben a Nádudvari 
Gépállomás. A termelőszövetke­
zeteknél 158 százalékra teljesítet­
ték a tavaszi szerződéskötési lei­
vel és emellett az egyénileg dói 
gozó parasztokkal is 1458 normái- 
hold talajmunka elvégzésére kö­
töttek megállapodást.

A Püspökladányi Gépállomáson 
is gond volt a szerződéskötésre, 
amit bizonyít az, hogy egyéni le.-, 
dolgozó parasztoknak mintegy 
4000 holdat szántanak fel

K F. D D
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ßnyakönyvi hírek
Születések. Pacza Gáspár Kút u. 

98. Erzsébet Judit: Budai Géza Lehel 
u. 7. Magdolna; Bedő Jenő Csokonai 
u. 17. Márta; Borsos László Sallai I. 
u. 18. Valéria Mária; dr Ludmány 
Gyula Simo-nffy u 47. Katalin.

'Halálozások. Arany lm véné Kiss 
Terézia Mo-nostorpályi út 30; Púcsl 
Sándor Vértes u. 6. Miskolczi Lajos 
Józsefné Gerzsón Adrien Mária 
Batthyány u. 5. Dobi Fercncné Dani 
Erzsébet Boldogfalva u. 41; Balogh 
Sándor Oláh Károly u. 40. özv. Ko­
lozsvári Mihályné Harsány! Eszter 
dohánygyári nyugdíjas Kuruc u. 26.

A megyei labdarúgó bajnokság 
hatodik fordulójában több mérkőzés 
;-.övel!cod‘.-;t izgalmakban. Hajdúszo­
boszlón hatalmas küzdelemben alul­
maradt a D. Vasútépítő Törekvés a 
Hajdúszoboszlói Szpartakusszai
szemben, így a szoboszlóiak már 
két pont előnnyel a bajnokság élén 
állnak. Nagy harc volt a D. Építők— 
D. Dózsa mérkőzésen is. Az Építők a 
gyengébben védő Dózsa kapus Jú­
liájából az utolsóelőtti percben lőtt: 
góllal nyerte meg a mérkőzést. A 
D. Vörös Meteor—D. Vasas találkozó 
,,tarkítva" volt durva belemenések- 
kel, szabálytalanságokkal. Ered­
mény: három kiállítís.

Ebben a fordulóban kitűnő telje­
sítményt nyújtottak: Varga (D. Hala­
dás), Zsótér (Berettyóújfalui Vörös 
Meteor-), Pihen (D. Előre), Kutas! iD. 
Dózsa). Mezei (D. Építők), Egri (Haj­
dúszoboszlói Szpartakusz), Bagoly 
D. Vasútépítő Törekvés), G. Nagy 

: D. Kinizsi), Pongrácz (Püspökladá­
nyi Törekvés). Szám (D. Honvéd). — 
Kitűntek még: Farkas (D. Kinizsi) 
Szalóki II. (Hajdúszoboszlói Szp-arta- 
kusz), Somogyi (D. Honvéd). Zá-nbó 
(Hajdúböszörményi Traktor), Kiss 
(D. Petőfi), Vikor (D. Vasas), Tömös- 
vári (D. Vörös Meteor), Bogyó és 
Kovács II. (DG Építők), Sándor (D 
Haladás).

Hajdúszoboszlói Szpartakusz —D 
Vasútépítő Törekvés 2:1 (2:0). V.
Nagy S. Az első félidőben a szobosz 
(ólak széllel támogatva 2:0 ás veze 
;ésre tettek szert. A második félidő­

ben a Vasútépítő fölényt harcolt ki. 
Ennek eredményeként a 65. percben 
gólt is rúgtak. Bagoly és Szabó egy­
másután dobta támadásba a csatár­
sort, de Dénes, Béres, Tisza tiszta 
helyzetben is hibáztak. A Hajdúszo­
boszlói Szpartakusz védelme állta az 
ostromot s az eredmény nem válto­
zott. A gólokat P. Szabó, Szabó L., 
illetve Tisza lőtték.

D. Honvéd — Hajdúböszörményi
Traktor 2:0 (2:0). V.: Radnóti. A D. 
Honvéd már az első j félidőben lőtt 
két góllal bebiztosította a győzelmet. 
A második félidőben is többet táma­
dott ellenfelénél, azonban az ered­
mény nem változott. Góllövők: Mé­
száros II. és Pió (11-esből).

D. Vörös Meteor —D. Vasas 1:1 
(1:0). V.: Bélyei. Hevea harcot vívott 
a két csapat egymással. A Meteor 
Kiss L. révén megszerezte a veze­
tést, amit Jónás szabadrúgásból ki­
egyenlített. A Meteorból Tompát és 
Deákot, a Vasasból Tiszát kiállítot­
tak.

SAHLIN (SZOVJETUNIÓ) NYERTE 
AZ ELSŐ TORNÁSZ EUROPA- 

BAJNOKSAGOT
Az első férfi tornász Európa-baj- 

noksiág nagy szovjet sikerrel ért vé­
get: Az egyéni összetett versenyben 
a szovjet Sahlin lett az első. míg a 
helyet ugyancsak szovjet Azarjan 
szerezte meg. A magyar versenyzők 
közül Baranyai a 13., Réti pedig a 
24. helyen végzett.

HÉT X A TOTÓBAN
A 12 találatos szelvény: x, x, x, 2, 

1, 1, X, 1, X, 1. X, x.
NÉPKÖZTÁRSASÁGI KUPA

labdarúgó mérkőzések vasárnapi 
eredményei: Salgótarjáni Bányász- 
Nyíregyházi Építők 4:1, Légierő 
Bp. Dózsa 2:1, Dorogi Bányász- 
Győri Vasas 3:1, Bp. Vörös Lobogó 

Tatabányai Bányász 4:1, Bp. Vasas 
Pécsi Dózsa 2:0.

Színházi műsoi
Ma 7-l<or Pillangókisasszony. Szer 

dán nincs előadás. A szerdára vál­
tott jegyeket a pénztár-becseréli. Csü­
törtökön 7-kor Bánk bán. Pénteken 
7-kor C.sárdáskirálynő. Szombaton 

■kor Ármány és szerelem. Vasár­
nap fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirály­
nő.

Kötöttáruk nagy tavaszi 
vására! Kardigánok, férfi- 
meVények és pulóverek 
szép kivitelben olcsó áron 
kaphatók a Kötőipari Vál­
lalat üzletében. Csapó utca 
(Vár utca sarok.)

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Budapesti tavasz. — BÉKE: dél­
előtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakr 
Frigiai csillag alatt, délután három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Verdi. — 
METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy­
negyed 8 órakor: Verdi. — HÍRADÓ: 
fél 4, 6 és egynegyed 9 órakor: Fri­
giai csillag alatt.

Népnevelő-mozik műsora: 
Rákosi-lelep: Távol Moszkvától. — 

Szociális Otthon: Az őserdő foglyai. 
Állami Méníelep: Az őserdő foglyai. 
Postás Kultúrotthon: Riadó a cir­
kuszban. — Mezőgazdasági Akadé­
mia: Ezüstszínű po-r.

1815-ben született 
Rómor Flóris Fe­
renc régész.

1945-ben halt meg 
Franklin Delano 
Roosevelt.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Felhős idő. 
sok helyen eső. 
mérsékelt, időnkén: 
élénkebb délnyt:»».

i, nyugati, majd északnyugati, északi 
szék Hűvös idő. Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet 8—11 fok közöli. 
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet 4 fok felelt lesz.

A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNY 
EGYETEM magyar irodalmi Intéz? 
te ma Illyés Gyuláról tart előadási 
Előadó Kardos Pál egyetemi do­
cens. Az előadás időpontja a hir­
detett időponttól eltérően nem 5 
órakor, hanem fél 5-kor lesz. te­
kintettel a Központi Kultúrotthon- 
ban tartandó József Attila ünnep­
ségre.

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 4-től G r 
a vargakerti pártszervezetben Nein:- 
Lajos-né T. kerületi és Lakatos László 
városi tanácstag; délután 3-tól 5 
óráig az ügyészség épületében G'1 
rössl Sándovné I. kerületi és Kiel 1 
Herman városi tanácstag, 5-től 
óráig a Béke útjai általános iskolá­
ban Bállá Gyuláné I. kerületi é 
Nagy Zoltán városi tanácstag; '--n 
6 óráig a vargakerti párts-zervez-v 
ben (Széchenyi u. 63.) Czibere Zoltán 
I. kerületi és Borbv’ó István várósi 
tanácsag; 13-án délután 6-túl 8 
óráig a Mester u. 22. szám alatti á1- 
talános iskolában Mlcskei Sándor ik 
kerületi tanácstag tart fogadóórát.

LAKATOS BÉLA megyei vb. hé 
ma délelőtt 10-től 2 óráig a megye: 
tanácsháza I. emelet 101. számú szo­
bájában fogadóórát tart.

MINDAZOKNAK, akik feleségem 
temetésén megjelentek, ezúton mo: 
dók köszönetét, Nagy Mihály. (M 

MEGNYÍLT kerékpárkőicsörzú. vá­
dló, varrógép, kerékpár, villamos 
háztartási eszközök javító rései ege. 
Csapó u. .16. Villamos-ipari KTSZ. (x)

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Pártbizottságának laP-9

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA
Szerkesztőség: 

Debrecen: Tóthfalussi tér 10

Terjesztik a megyében lévő 
postahivatalok-.

Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

CZETKA 125-ös és Cse­
pel 125-ös eladó, Hajdúná­
nás, Dobó I. u. 25.

AMERIKAI mogyoró ter­
meléshez társat keresek 
jó földdel. Vetőmag kap­
ható, Csapó u. 62.

KÖVÉR sertés eladó, 
Borsoval u. 9.. Boldogkert.

KÖNNYEBB fizikai mun­
kakörbe elhelyezkedne volt 
értelmiségi dolgozó. Cím,: 
Bollabás Béla, Szobosziai 
u. 15.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Vörös Hadsereg útja 
28/b. III. e.

EGY fehér fél háló eladó, 
Simonffy u. 42.

ELADÓ kb 60 mázsa bú- 
zaS'Zalma, Fáy dűlő 39. 
vagy Nagycsere 73. alatt 
érdeklődni.

BODAN 938 négyszögöl 
szőlő föld eladó. Mar:; 
Károly u. 29.

FESTETT háló és kony­
habútor kapható. Arany 
János u. 2.

ELADÓ ház beköltözhe­
tő. Csicfékcrl u. 29.

KORNVALD te-nyész- 
koca és választott malacok 
eladók. Apafa alatt, Belle- 
gelő 33. ifj. Harsányt Ist­
ván.

MÜLÉP eladó, Kar utca 
11. sa.

ELADÓ 125-ös Csepel 
motorkerékpár, sezlon, 2 
kárpitozott szék, Hajnal u. 

sz.
BEJÁRÓNŐT délelőtt 3 

órai munkára felveszek, 
Április 4. útja 4.

SINGER női süllyesztőé 
príma varrógép eladó, Si­
monffy u. 59.

OSZLOPOS fúrógép, mo­
dern kivitelű, lábbal és 
motorral is üzemeltethető, 
eladó. Megtekinthető min­
den nap délután 5 órától 
Tímár u. 10. Leghátul Lo- 
slnsaky. AH

TÖBB ezer spirea, tama- 
riszkusz gyökeres és 1—2 
éves dugvány kapható a 
Hajdúnánási Kö z sé g-azd á 1 - 
kotlási Vállalatnál. Hajdú­
nánás, Kosulh u. 22. Alt

r- I
éjjeliszekrények kombi- 
náltszobáhoa való patent 
asztal, ebédlőasztal, diófé- 
nyeze-ttek eladók, Árpád 
tér . 19. mellett asztalos­
műhelyben.

DEBRECENI Állami Er­
dőgaz,daság 1 drb 8 éves 
Gyurka nevű pej, heréit, 
csillagos, pisze, 1 drb Iz­
mos nevű hóka kesely 
kanca és 1 drb Huszár ne­
vű pej heréit, jeltelen ló 
járlatlevele elveszett. Meg­
semmisítem. Miklósi.

ELCSERÉLEM budapesti 
egyszobás lakásomat deb­
recenivel. Érdeklődni Mes­
ter u. 21.

UTCAI, különbejáratú, 
fürdőszobás, lcőzponti- 
fütéses szép szobámba la­
kótársat keresek. Vörös 
Hadsereg útja 43. I. lépcső 
II. o. 2. Mérnök.

SZOBA, konyha, speiz, 
fáskamrás lakásomat el­
cserélem jószáglartásossnl 
külsőségen is. Arany Já­
nos u. 59.

TANÍTÓI állásomat Pé>-' 
alsótagozat, elcserélné™ 
debreceni hasonlóval, kas­
sai, Hatvan u. 1. III. 42/a.

Jó állapotban lévő egy 
személyes rekamié eladó, 
Bethlen u. 50.

ELADÓ a Mezőgazdasági 
Akadémia mellett, a vil’a- 
mosmegállóhoz közel 8000 
négyszögöl föld szőlőnél;, 
gyümölcsösnek, méhészé­
nek alkalmas. Érdeklődi u 
Ujlétai út mellett Ungvóry- 
féle szőlőskertben, Péntek­
nél.

ELADÓ Nyúlás, Babér u. 
5. számú kétszer egyszo­
bás, konyhás, mellékhelyi­
ségekkel családi ház, 300 
négyszögöl gyümölcsös
kerttel, vagy kisebbért el­
cserélhető. Érdeklődni dél­
után.

ÍRÓGÉPET használatra 
bérbeveszek. Ajánlatokat 
kérem a Derecske! Ruhá­
zati KTSZ irodájához meg­
küldeni. AH

BEJÁRÓNŐT azonnali a 
felveszek. Csonka u. 6.

I■"ti


